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Minden esie megjerenő függetien ponukai mapiar 
Csütörtök 

A buzakonferencia 
Londonban tehát ujra konferen- 

ciáznak, Nem, nem a világgazdasá- 
gi konferencia üres szalmáját csé- 
pelik most, A buzakonferencia ülé 
sezik a kanadai főkormányzóság 

Ez már a második 
buzakonferencia. Az első tudniil- 
lik a konferenciák hagyományos 
sorsára jutott: a kiküldöttek ered- 
mény nélkül kullogtak haza 
Az a hir járja, hogy a második 

buzakonferencia kedvező kilátá- 
sok között indult. A tárgyaló felek 
most több megértést tanusitanak 
egymás érdekeivel szemben, mint 
az előző ülések folyamán Végre 
tehát egy olyan konfereaciáról is 
eshet szó, amely sikerrel kecsegtet. 
Ebben a sikerben azonban vajmi 
kevés öröme lesz a buzafogyasztó 
tömegeknek. 

Miért?. Egyszerüen azért, 
mert a konferencia delegátusai 
nem azon törik a fejüket, hogy ol- 
csóbbá tegyék a mindennapi ke- 
nyerüket jelentő buzát Ellenke- 
zőleg A szándék az, - s a jelek 
szerint ez a szándék hamarosan 

valósággá is lesz, - hogy emeljék 
a gabonaárakat 

Bizonyos nemzetgazdászok érve- 
lése szerint az a baj, hogy többter- 

Általában a gazdasági 
nyomoruság gyökerét a „tullerme- 
lés"-ben keresik. Tulterruelnek a 
textil, bőr, cipő, vászon, cukor, bus 
feldoigozó gyárak, a petróleum, 
szén, vas, réz stb. bányák s termé- 
szetesen a gabona, kávé, gyapot és 

egyéb mezőgazdasági cikkek terme 

lése is tulzásba ment. 

Álljunk meg itt egy szóra. Mit 
jelent az, hogy tultermelés? Többet 

termelnek, mint amennyire a való- 

ságban szükség voln1?? Hozzá- 
vetőleges becslés szerint a föld ke- 

rekén 2000 millió ember él. Ha 

ezek közül leszámitunk 500 millió 

afrikai, ázsiai, amerikai és csen- 

desőceáni egészen primitiv lelket, 

még mindig legalább 1500 millió 

olyan egyén él, gondolkozik és érez 

ezen a bus világon, akiknek igenis 

szükségük van cipőre, ruhára, ka- 

lapra, cukorra, lisztre, kenyérre. 

husra stb 
Noshát: a buzakonferencia igen 

tisztelt képviselői jólélekkel me- 

rik-e állitani, hogy minden egyes 

élő embernek meg van a minden- 
napi kenyere?! 
csak a fölöslegeket semmisitik meg 

és a buzatermelést is azért kiván- 

lák szükebb korlátok közé szorita- 
, mert nincs, aki megvásárolná. 

Ez igaz. De vajjon sokan azért nem 

vásárolnak, mert nincs szükségük 

e javakra? Vagy inkább azért, mert 

nem áll módjukban a kenyérreva: 

lól megszerezni? 

Azt mondják: 
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Cluj-Kolozsvár, I933. Augusztus 24. 

Vajda miniszterelnök: 

,z a haj, hogy duslakodunh a gazdagságban 
A tények rácáfolnak az optimista kijelentésre - Katasztrófa 

fenyegeti az Egyesült Allamok mezőgazdaságát 
Javulnak a buzakonferencia kilátásai 

figuresti Amint a „Jóestét!") 
elsőnek közölte, most ült össze a 
londoni buzakonlerencia, hogy 
megvitassa a buzafeleslegek elhe- 
lyezésének és a buzaárak szinvo- 
nalon tartásának sulyos és idősze- 
rü problémáit. A buzakonteren- 
cia összehivását az egész világon 
tapasztalható gazdasági válság 
tette szükségessé, amelyet 

a tultermelés fokozódása és a 
fogyasztóképesség általános 

ésökkenése idéztek elő. 

VAJDA SZERINT NINCS 
GAZDAÁSÁGI VÁLSÁC 

általános gazdasági válság- 
apcsolatosan érdekes és jdő- 

szerü Vajda Sándor miniszterel- 
nök legujabb nyilatkozata, ame- 
lyet Kolozsvárra utazása és meg- 
Bbetegedése előtt Bukarestben tett 
egy külföldi ujságiró előtt. Vajda 
miniszterelnök szerint 
sem nálunk, sem Közép-Eu- 

A 

rópában nincs szó gazdasági 
pálságról. 

A miniszterelnök ugyanis nyilat- 
kozatában többek között a követ- 
kezőket mondta: 
- Gazdasági válság nálunk, 

vagy általában Közép-Európá- 
ban, ahol 

az a baj, hogy duslakodunk 
a gazdaságban? Ahol az a pe- 
szély fenyeget, hogy a saját 
zsirukban fulladunk meg. 

Éppen most várok egy urat, akire 
rá akarom sózni a buzafeleslegün 
ke!t 
- Magyarországnak is az a ba- 

ja, - mondotta Vajda miniszter- 
elnök - ami a miénk: nagy feles 
legei vannak, amiket nem tud 
elhelyezni. Mind a két ország ag- 
rárállam és épper ezért egy fron- 
ton kell harcolnunk azoknak a 
lehetőségeknek a megszerzésért, 
amelyek fölöslegeink elhelyezé- 
sét biztositják. 

A tények mást bizonyitanak 
Vajda miniszterelnök nyilatko- 

zatával szemben a világ minden 
részéből érkezett tudósitások azt 
bizonyitják, hogy igenis sulyos 
gazdasági válság pusztit. Igy Wa- 
shingtonból az a legujabb hir ér- 
kezett, hogy dr. Gyle King. az 
amerikai tejügyek kormánybiz- 
tosa a tejtermelők gyülésén kije- 
lentette, hogy 
az Egyesült Államok kétség- 
kivül mezőgazdasági katasz- 
trófa előtt állanak és a legsür 
gősebb intézkedések szüksé- 
gesek olyan azdasázi egyen 
suly helyreállitására, amely 
az amerikai mezőgazdasági 

létet biztositja. 
A helyzet az, hogy a tengeren- 

tuli államokon kivül ! 
Európa is milliárdokat fek- 
tetett be a földmüvelésbe. 

Ezeket a tőkéket vagy legalább 
kamataikat vissza kellene fizetni, 
de nincs honnan, mert 

a tultermelés következtében 
és a fogyasztóképesség hiá- 
nya malt a buzának nincsen 

1 csen ára s nagyrésze eladha- 
lan. 

( Ez okozta az amerikai bankvál- 
ságot s az ipari és kereskedelmi 
világválságot, amelyet a mezőgaz 
daság tartott fenn s amely ma is 
gépekből ontatja az eadataljan 
árukat. Ki is vásárolhassa meg 
ezeket, amikor csak a nemzetközi 
munkaügyi hivatal hivatalos ki- 
mutatása szerint 

45 millió munkané'küli pan 
jelenleg a világon, akik fo- 
gyasztóképesség szempontjá- 
ból egyáltalában nem, vagy 
csak a legkisebb mértékben 

számítanak. 

Ezt a horribilis számot háromszo- 
rosra növelik a munkanélküliek 
családtagajai is, akik ipari és ke- 
reskedelmi szempontból szintén 
alig jöhetnek számitásba. 

A KORLÁTLAN VERSENY 
KÖVETKEZMÉNYE 

De ezeken az adatokon kivül 
jellemzők a következő adatok is. 

A háboru előtt Kina gyapotáru 
szükségletének husz százalékát 
Japán küldötte, mig Anglia 33 
százalékkal volt képviselve ebben 
az áruban. Egy évtizeddel később 

Japán exportja 31 százalékra 
emelkedett, mig Anglia 37 
százaléknál többét nem tudott 

elérni. 

A termelési versenvben tehát Ja- 
pán leverte Angliát. De ezenkivül 

Japán a gyarmatokon is le- 
győzte az angol piacot, sőt 

amerikát is. 

Ujabb idő óta az ázsiai, sőt az af- 
rikai gyarmatok is önálló nemzeti 
termelési rendszert vezettek be, 
amelyek 

győzedelmes persenytársai a 
pilág legnagyobb termelő ál- 

lamainak. 

Igy Kina, Afrika és a délamerikai 
államok is függetleniiik magukat 
a külföldi tőkétől és Biactól 

JAVULÓ KILÁTÁSOK 

(London.) A londoni buzakon- 
ferencia kilátásai javuliak. Amg- 
La, Olaszország, Franciaország és 
Svájc tervezetéhez csatlakozta 
Hollandia, Bel ium, Csehszlová- 
kia és a balti államok is. AÁnnak 
ellenére, hogy a dunai államok de 
legátusai nehézményezik a terve- 
zetet a buzaértékesités tekinte- 
tében 

eroszena . 

SORTUÜZ A TEMPLOM ELLENI 
OSTROMLÓKRA 

MADRID. Tegnap véres összecsa- 
pásra került a sor sztrájkoló épitő- 
munkások és a karhatalom emberei 
között a Caceres tartományban levő 
Miajadesben. A sztrájkolók hatal- 
mas tömeg élén megostromoltak 
egy templomot, azt álitván, hogy 
abban reakciós monarkista elemek 
gyülést tartanak. A templomot 
esendőrség szállta meg, amely csuk 
ugy tudta visszaszoriítani a fenye 
gető tömegeket, hogy sortiizet 
adott le. N ember még a hely- 

szinen megh igen sokan pedig, 
sulyosan megsebesültek. í 



ÉPITŐMUNKÁS-MOZGÓBAN 
Szerdán este 5 és 7 órakor: 

Édesanyám 
(A fájdalmak háza) 
Hangos film 

KÁNIKULA VAN BUKARESTBEN 
(Bucuresti.) A fővárosban tegnap 

rekeknő hőség volt, A déli órákban 
40 fokon felüli hőmérséklet volt. 
Árnyékban is 30 fokot mértek. 

A lakosság nagyrésze visszavonult 
lakásaiba, a strandfürdők zsufo- 
lásig megteltek. Az uccákon a for- galom teljesen kisalt. A villamos 
forgalmat is sokhelyütt beszüntet- 
ték. Azt hiszik, hogy a hőhullám 
még napokig fog cltartani Buka- 
restben. 

- Dr. Bianu Jenő amerikai utja 
után Kolozsvárra érkezett. Dr. Bia- 
nu Jenő, a rendőrség országos ve- 
zérigazgatója tudvalevőleg reszt- 
vett Románia képviseletében az 
amerikai nemzetközi rendőrkong- 
resszuson. Dr. Bianu most érke- 
zett vissza érdekes amerika utjá: 
ról, amelynek során meglekintette 
a csikágói világkiállitást és Ame- 
rika legnagyobb városait, ahol ala. 
posan tanulmányozta az amerikai 
rendőrségek nyomozási rendszereit 
zete ezuton kéri fel tagjait, hogy a 
temetésen minél nagyobb számban 
jelenjenek meg. 
- Halálozás. Héner Viktor, a 

magánalkalmazottak szakszerveze- 
tének tagja ma, szerdán elhunyt. 
Temetése csütörtökön delután 5 
órakor lesz a Cal, Traian, volt Ár- 
pád-ut 80. számu gyászházból. A 
Magánalkalmazottak Szakszerve- 
- KRendőrségi hirek. Pop Mihály 

Gári-ucca 5. szám alatti lakos ma 
délelőtt feljelentést tett a központi 
rendőrség bünügyi osztályán, isme- 
retlen tettesek ellen, akik 2500 lejt 
tartalmazó pénztárcáját lopták el. 
- Rottmann Mártonné Majális-u, 
5a szám alatti lakos feljelentette 
az első kerületi rendőrségen Szom- 
bathi Róza nevü cselédjét, aki tőle 
2000 lej készpénzt lopott. - Szi 
gethi Józsei Rudolf-ut 74. szám 
alatti lakos, ismeretlen tetteseket 
jelentett fel 500 lej ellopásáért - 
Tompos Mihály Monostori-ut 14, 
szám alatti lakos Budai István el- 
len tett jogtalan eltulajdonitás ci- 
mén feljelentést. A rendőrség a 
feljelentések ügyében bevezette a 
nyomozást. 
- Felkoncolta kaszájával 

öreg gazdálkodót, Panciui jelentés szerint Seteanul Dragomir Valni- 
ceru, 64 éves parasztember Panciu 
regáti község határában levő birto- 
kán aratni kezdett. Aratás közben valami felett összeszólalkozott Re- gea Mihai nevü szomszédjával. Az összezördülésnek aztán verekedés 
lett a vége, aminek a hevében Re- gea a kaszája fokával Dragomirt 
fejbe ütötte. Dragomir erre egy vasvillát kapott fel és azzal ütötte meg a szomszédját, aki hirtelen haragjában megforditotta a kaszát és azzal valósággal kettészelte az Öreg parasztot. A felindult ember azonban ezzel sem elégedett meg, hanem az öreg Dragomir közelben tartózkodó rokonára, Matei loanra támadt, akit szintén megsebesitett a kaszával. A gyilkos gazdálkodót a sengőtség letartóztatta 

zsmssusm 

Lapunkban hi-detni, 
biztos sikert jelent! 

az, 

(Bacau.) Megrenditő családi drá- ma történt tegnap Bacauban. Ma. fangoci György tisztviselő czelőtt hét évvel feleségül vette Georgetta Mineat, a városka legszebb leányát. A házastársak között a legnagyobb egyetértés és szeretet uralkodott, ugyszólván mintaszerü családi éle- tet éltek. Két leánykájuk volt, 
az egyik 5, a másik 6 éves Augusz- tus elején Marangocinak a házior- vosa azt tanácsolta, hogy menjen a techirghioli fürdőre, egészsége heiy 
reállitása végetf A fiatal férj meg- fogadta az orvosi tanácsot és el is utazott Ezalatt felesége megismer- 
kedett egy Bors nevü örmesterrel, az ismeretségből 
rövid idő alatt intim barátság 
fejlődött, ugy, hogy az asszony 
elhanyagolta házatáját, gyer- 
mekeit és éjjel-nappal a szere- 

tőjénél ült. 
Marangocinak egy barátja 

Agyonlóőtte hűtlen feleségét 
a fürdőről hazatéró férj 

hosszu levélben számolt be fe- . 
lesége viselt dolgairól. 

Az elkeseredelt férj a levél vétele 
után az eső fürdővonattal Bacau- 
ba utazott A lakásba pe akari 
menni, de az ajtót zárva találta A 
két kisleány be vol: zárva a szoba- 
ba és arra a kérdésre: hol van az 
anyjuk, azt felelték, hogy a város- 
ba ment. A férj kocsiba ült és a 

barátja levelében jelzett lakásra 
hajtatott. A feleségét, aki mit 1em 
sejtett Maragoci visszatéréseről, 
tényleg 

ott találta az őrmester lakásán. 

Az asszony egy szól sem tudott 
szólni, annyira megijedt s a há- 
zaspár egy darabig csak nézte egy- 
mást. Először a férj tért magához 
és azt parancsolta feleségének, 
hogy 

RECO D arany és ékszer 
beváltás leg- magasabb áron megkezdődött aHEcoRot ékszerésznél az arák és ékszerek eláruaítáza. - Diák- zaeborák I167 lejtől, di -karórák 276 lejtől 2 évi jótállással. iaákok nak it0/0 rsme. Ora és ékszer speciálista. Cluj, Calea Victoriei i. (volt Kossuth Lajos-utca). 

hiányos öltözetében kövesse őt 

vesz és elad jókarban levő használt férfiruhakat. Télikabátokat is vesz Férfi ruházkodási cikkekről veszek zélogoéulakat! , 

ARANYÉRT, czüstért legtöbbet 
fizet Örakirály Széchenyitér ÜZEET lakással, Egy lány, aki 

mer, Pénzbiztositás, Doigozó nő, 
Jung, Gyári étkezde jeligékre levél 
van a kiadóban. 
FIGYELEM! Keresse fel a hires Ágneta grafológus (jósnőt), csodá- 

latos tehetségével bámulatba ejt 
mindenkit. Megmond multat, je- 

129. szám. 

AZ ÁLLOMAÁS mellett csinosan butorozott szoba azonnal kiadó. Str Bucovina (volt Munkácsi-ucca) 13. 
ÉPIÍTÉSZEK és háztulajdonosok tigyelmébe! Olcsó bádogos munká- kálatok. Cinezett vasbádogból ereszcsatorna komplett felszerelve folyóméterenként 50 lej Fedélfes- tén []m.-ként 8 lej. Uj fedés []m.- 

ként 130 lej. Mindenféle ujfajta kályha 20 százalékkal olcsóbb, mint üzletben. Fedélbádogot a leg- magasabb áráon veszek. Konyhaedé 
nyeket a legjutányosabban vállal: 
Dániel, Postakert. 

látásra felveszek A Marianumhoz közel egészséges, csendes, külön tel 
ken. Cim a kiadóban. 

(Szilágyi-telep) alatt egy szoba, 
konyha, speiz, betonpincével, és 
gyümölcsössel olcsón eladó. 
KÜLÖNBEJÁRATU féregmentes 
tiszta butorozott szoba azonnal ki- 
adó, Str, Bueovina (volt Munkácsi- 
ucca) 13. 

ELADÓ alig használt fürdőka: 
zán, jégszekrény, boltberendezés, 
boroshordók, üres üvegek, ládák, 
fürdőkád, asztalok, lócák stb. Mun- 
kácsi-ucca 13. 
ELADÓ a Donáthut i82 szám alatt egy külön telek, melyen egy 

szoba, konyha és összes mellékhe- lyiségek állanak. Értekezni lehet 
úgyanott. 
JÓLFŐZŐ szakácsnő felvétetik Monostori-ut 6. szám. Vendéglő 

lent, jövőt, vagy bármire kiváncsi. 
Fogad egész nap, Ferenc József-ut [ 

ISKOLÁS leánykákat teljes el 

STR. SF. GHEORGHE 36 szám 

GYÖNYÖRÜ háromszobás kom- 
fortos, modern, egészséges lakás a 
központban szeptember elsejére ki- 
adó. Érdeklődni lehet Mikes Kele. 
méenucca 17 Házfelügyelőnél. 
EGY használt, jókarban levő iró- 

gépet jutányos árban veszünk, Cim 
a kiadóban, 

ELADÓ egy két szoba, konyhás 
külön telken levő tehermentes ház. 
Viz és villany bevezetve. Str. Mer- 
cur (Kalauz-ucca) 7. 

; Lakásat dijmentesen kiadja: 

„UNICUM 
Calea Victoria 5/a, 

3 

BODEGA berendezéssel együtt 
lazonnalra, továbbá szoba, konyha 
olcsón kiadó; Zeiler bádogos, Asto- 
rias mellett. 

KÜLÖNBEJÁRATU 
butorozott szoba egy, 
személyre is, továbbá egy különbe- 
jáftatu kis buotrozott szoba viz. 
kagylóval és fürdőszobahasználat- 
tal kertes udvarban kiadó. Regele 
Ferdinand 44., földszint. 

KÉRJÜK azon férfit, aki egy 
szürke gyermek barettet (cserszton- 
sapkát) a Ferenc József-uton meg- 
talált, adja le Rudolf-ut 56. sz. alá. 
KIADÓ garzon lakás 2 szoba für 

dőszoba Gróf Kun-ucca 11. sz. 

egészséges 
esetleg három 

gó munkás 

II. évfolyam, 191. szám 

a városon keresztül a luká. 
sukra. 

Amikor hazaérkeztek, a férj bezá, ta szobája ajtaját és 
minden magyarázkodás nélkül agyonlőtte feleségét: 

Ezután jelentkezett az ügyészsé 8en. A gyilkos férjet letartóztatták 

- Szénné égett két kisleány Rámnicul-valecei jelentés szerin tegnap délután a város határábaá, levő Ostroveni majorban tüz ütöt ki. A tüz a major udvarán levő szé nakészletet pusztitotta el. Mikor, tüzoltók kivonultak és lokalizáltál a tüzet, akkor vették észre, hog; Costica Marica két kisleánya szin tén a tüz martaléka lett. A leány káká - egyik 8, a másik 6 éve, volt - a szénakazal körül játszot lak, mikor a tüz keletkezett és ; hirtelen minden oldalról magasri csapó lángok megakadályozták : menekülésüket. A tüzoltóknak má csak a megszenesedett holttesteke sikerült a zsarátnokból kiemelni. 

Szavankéne Tle, 
vastagatb betü 
vel szoedve 2 ej 

KERESEK egy freuleint 3 éve: 
fiugyermekhez. Ciím: Deciu-trafik 
Eőposta mellett, 
NYOLCÉVES gyakorlaltal fod. rászsegéd férfi speciális bubihajvá- 

szeptember 1i-re alkal mazást keres. Kiss Béla Str. Avram Jancu, Tárgu-Mures. 
JÓKARBAN ilevő ház, 2 szoba, konyha eladó. Épülőfélben szoba konyha. Ára 110 ezer lej. Str. Sai cilor (Füzfa-ucca) 222 
KIFUTÓFIUT keres Zincograria Keresztes; Corches-u. 2. 

TUDŐBAJBÓL, vagy bármilyen Bbetegségből könnyen kigyógyulha! fájdalom nélkül. Felvilágosítást ad szivességből Nagy, Karolina-tér 5 Hölgyfodrászat. 
ELADÓ 85 ezer lejétt, kiadó ha vi 700 lejért Szoporiuton 2 szo bás, konyhás nagy kertes uj haz Bankteherrel átvehető. Ugyanottan szoba, konyház nagy kertes ház el- adó 35 ezer lejért Erdeklődn S Dorobantilor 160. szám. 
URICSALÁDNÁL iskolásfiu vagy kislány teljes ellátást kaphat fize- tés fele természetben. „Központ jeligére a kiadóba, 
SZILVESZTER vendéglőbe meg érkezett a régi jó haranglábi roha mozó bor. Monostori-ut 6. sz 
LEGMAGASABB árban vesz bár- milyen férfi használt ruhákat, téli: kabátokat csekély haszonnal elad Roth, Mikes Kelemen-ucca 17. si terén. 

EBÉDLŐ szerviz és üvegnemű 
egy diszpárna elutazás végett sül 
gősen eladó. Értekezni Pata-u 6. 
HALÓSZOBA berendezés 

csón eladó. Megtekinthető Strada Caragiale (Tompa Mihály-ucca) 1. lépcső, II. emelet 1. ajtó 8. 9 ÉVES kisleanyom mellé neme 
metül és románul perfektül beszélő 
intelligens, legalább 4 középiskolát 

8-ig terjedő időre. Ajánlatokat fize- 
tési igény megjelölésével a kiadóba 
„Doktor" jeligére. Ugyanott gya- 
korlott, 
delkező szobalány is felvétetik. 
HÁLÓ és konyhaberendezések 

és más egyéb butorok eladók, Nagy 
szamos-ucca 10. sz. 

végzett eányt felveszek délután - 

jó bizonyitványokkal ren- 

BICIKLIS kifulót keresüuk dél előtti munkára. Személyes jelent- kezés a Népujéág kiadóhivatalában Cluj, Str Dubalarilor 7. 
ROTOFIXSOKSZöRÖSÍTŐGEP 

jutányos árban eladó. Értekezhet- 
ni: Str. Haiduc 2. sz. 
KÖZPONTI gyönyörű fekvésü 
villa Szovátán, jövedeknező, eladó. 
"Albina" betéttel is fizethető. Cim 
a kiadóban. i 



II. évifolyam, 191. szám, 

A kormány letörte 
f 

a buza- 
spekulációt, most egyelőre 

a liszt van veszélyben 
(Cluj-Kolozsvár.) Csak nemrégi- 

ben irta meg a „Jóestét!" azt, hogy 
a spekuláció a buza árának le- 
morzsolására kampányba tömörült, 
beszüntette a vásárlásokat, de 
csak azért, hogy később, amikor 
a megszorult gazda olcsó áron 
piacra dobja áruját, a vételi rak- 
tárak tárolva a gabonát felemel- 
hessék az árakat. 

A szakkörök erre az akcióra 
felhivták a kormány figyelmét 
és egyben rámutattk arra a 
veszélyre, amely a termelőt 

erről a részről fenyegeti. 

A külföld részéről irányitott 
kampánnyal egyidejüleg 
a kormány gabonavásárló szer- 
vei is lazsálták a vásárlást, 

ennek oka részben az volt, hogy 

a külföldi akciót látszólag ne 
kontrakarrirozzák, másrészt 
pedig az, hogy a kormány 

résen legyen és amikor a piac 
kiözönlik, megkezdhesse a vá- 
sárlást és az árakat megfelelő 

nivón tartsa. 
A kormány akciója eddig teljes 

mértékben sikerült. Ugyanis a 
gazdák alacsony áron kezdték ki- 
nálni eladásra a gabonát, a kor- 
mány kénytelen volt halogatáshoz 
(a külföldi akcióhoz) csatlakozni, 
hogy a termelők ne tudjanak ala- 
csony áron értékesiteni. 
A kormány politikája 

most 

a gazdák javára változott meg 
a helyzet, amennyiben mo- 
mentán tartózkodnak az el- 
adástól, készleteiket tárolják 
és egyelőre igy várják a hely- 

zet kialakulását. 

A helyzet pedig most nem kilá- 
tástalan, mert a buzán kivül 

a többi gabonanemüekben is 
jó termés várható. 

A Duna mellett a zab érése tel- 
jesen befejeződött, az ország észa- 
ki részében most kezd az érés be- 

fejeződni. A Dunamenti területe- 
ken a kukorica nagyon szép, de 

Erdélyhen még nem érte el a 
normális fejlődési állapotot, 

mert a folytonos esőzések miatt 
83-4 héttel később fogtak annak 
megmüveléséhez. 
A kormány szerint a kukorica 

általában kielégitő az egész or- 
szágban és mindössze 19 ezer hek- 
tárral kevesebb a kukoricával be- 
ültetett terület, mint tavaly volt, 
amikor 120 ezer hektár földet ve- 
tettek be tengerivel. 
A paszuly Munténiában és Dob- 

rudzsában igen jól fejlődött, a 
szöllő általában kielégitő és az al- 

miatt 
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Auto Modern 

Kolozsvár-Marosvásárhely me- 
nettérti jegy ára Lei -- - 2 

Kolözsvár - Szászrégen menet- 
térttiegy ára Lei- - - - 
Kolozsvár-Mócs menettérti jegy 

ára Lei - - - - - - - 
Szászrégen-Marosvásárhely 

menettérti jegy ára Lei -- 70 
igazoló-könyvecskével rendelkező köz- 
tisztviselők részére a Koiozsvár-Ma- 
rosvásárkely menettérti jegy ára 200L. 

Ha kellemesen akar uta n, válassza az 

olcsó, gyors és kényelmes autóbuszait 

250 

l Ilgazgatóság. 

a
m
a
a
 

ma azonban most alig éri el a 
közepes termést. 
A kormány tehát egyelőre si- 

kerrel vette fel a harcot a buza- 
árak frontján, csak még egy akció 
részére van nyitott ajtatja. 
A liszt spekulációt is meg kell 

akadályozni. 
A lisztpiacon ugyanis most az a 

helyzet, hogy a fogyasztás gyön- 
gült. Az uj termésből a malmok 

Ujra megindult 

(Cluj-Kolozsvár) A belföldi 
piacnak a legkiemelkedőbb esemé- 
nye, hogy végre 

sikerült elsimitani a román- 
német kliringforgalomban tá- 

madt ellentéteket. 
A tárgyalások már huzamos 

ideje folynak és most értesülünk, 
hogy mind a két jegybank felha- 
talmazást adott ugy a Berlinben 
székelő Dresdner Banknak, mint 
a bukaresti Dresdner Bank érde- 
keltségébe tartozó Societate Ban- 
cáara Romananak, hogy a kényszer 

Mé 

l (Cluj-Kolozsvár.) Ez év elején 
a parlament törvényt fogadott el, 
amely alkalmat és módot ad 
mindazoknak, akik az állampoi- 
gársági lajstromból kimaradtak, 
hogy utólag elismertessék állam- 
polgársági jogosultságukat. 
Hónapokkal ezelőtt Kolozsvár 

város polgármestere felhivást bo- 
csátott ki, amelyben felszólitja 
mindazokat, 
akik az állampolgársági laj- 

stromból kimaradtak: nyujt- 
sák be kérvényeiket jogaik 
utólagos elismerése érdekében. 
Egy heti idő áll még rendelke- 

zésre mindazoknak, akik állampol- 
gárságuk igazolására sulyt helyez- 

(Cluj-Kolozsvár.) Ma, szerdán 
este fél kilenckor játsza a Magyar 
Szinház másodszor Molnár fe- 
renc csodálatos uj müvét, a Csoda 
a hegyek közt-öt. A tegnapi pre- 
mieren a Csoda a hegyek közt 
olyan sikert aratott, ami emlékeze- 
tes maáfad a szinház történetében. 

(Cluj-Kolozsvár.) A „Jóestét! 

posta uj vezérigazgatója, 
lescu, a postát olyan 
üzletté akarja kifejleszteni, amely- 
nek hozadéka ne csak bőven fedez- 
ze a kiadásokat, de egyben 

olyan beruházásokat is lehes- 
sen eszközölni, amelynek se- 
gitségével a nyugati országok 
nivójára emeli ezt az intéz- 

ményt. 

Az uj vezérigazgató, aki 

egyelőre ellátták magukat buzá: 
val, illetve liszttel. Mivel lisztben 
gyöngült a kereset, . 

félő, hogy később a spekuláció 
a buza sikertelen megattako- 
lása után a lisztre veti magát. 

Hisszük azonban, hogy a buza 

megmentése után a kormány si- 

keres harcot folytat le a liszt és 
ezzel a fogyasztóközönség érdeké- 

ben is. 

a romár-német 
killringyforgalom 

kliring forgalmat felvegye. 
Ujabban a nyugati piacokon 

állitólag ismét nagymennyiségü 
arany bujt elő, de egyben ezeknek 
a bankoknak aranyállománya fel- 
szaporodott A Bank of England 
legutóbb kiadott jelentése már be- 
számol arról, hogy 

a kibocsátoit bankjegyek 
aranyfedezete elérte a közel 

44 százalékot. 
A lejnek a külföldi piacokon, 

különösképen a magánforgalomba 

) nek Az illetőknek a 

csak nemrégiben jelezte, hogy a 
Pitu- 

rentábilis 

való helyzete is szépen javult. " 

hét napiy lehet. jelentkezni 
asz állampolgárságért 

következő 
okmányokat kell csatolniok kér- 
vényükhöz, amelyet a város köz- 
igazgatási osztályán fogadnak el 
Igazolniok kell: 1. 1918. december 
1-én Románia valamely községé- 
ben, illetőséggel birtak; 2. az ál- 
lampolgársági listák összeállitása 
ádején, tehát 1924-1925. években 
betegek, vagy pedig illetőségi he- 
lyüktől igazoltan távol voltak; 3. 
nem optáltak idegen állampolgár- 
ságot. 

Ezenkivül be kell csatolni a szo- 
kásos személyi adatokra vonatko- 
zó okmányokat. A kérelmeket a 
polgármesteri hivatalhoz kell be- 

l nyujtani. 1 

Szerdáneste másodszor: Csoda a hegyekközt 
A mélyhatásu, megrázóan igaz és 
szivbemarkoló szinmü minden 
szavát lélekzetvisszafojtva leste a 
közönség. Molnár uj müve kétség- 
telenül betetőzése munkásságának. 

Jegyekről ajánlatos előre gon- 
doskodni a nagy érdeklődés miatt. 

z zzzzzzzzzzzzzzzzzenzemazme 

Tervezik a póstaigazgatóságok megszünteté- 
sét és Pitulescu vezérigazgató a kérdés 
tanulmányozására Kolozsvára is ellátogat 

legközelebb Kolozsvárra is el- 
látogat, 

tervbe vette a kerületi felügyelő- 
ségek felállitását. 

Voltakép ez a terv nem uj, mert 
hiszen 

a regátban tizév előtt nem 
voltak postaigazgatóságok, ha- 
nem csak kerületi felügyelő- 

ségek 

és csak később alakitották át a 
kerületi felügyelőségeket - kettő, 

t hármat - postaigazgatóságokká. 

Miután az igazgatóságok fentartá- 
sa, Pitulescu szerint, sulyos meg- 
terhelése volt a postának, most 

visszaakarja szervezni az igaz- 
gatóságokat kerületi felügye- 

lőségekké. 
E szervezés keresztülvitele ese- 

tén a vezérigazgató azt reméli, 
hogy fellenditi a posta forgaimát 
és az uj adminisztrálással a költ- 
ségvetés számára megtakaritáso- 
kat eszközölset. Természetesen Pi- 
tulescu mielőtt tervét keresztül- 
viszi, a kérdést alapos tanulmá- 
nyozás tárgyává teszi és ennek 
során Erdély minden postaigazga- 
tósággal biró városába ellátogat. 

Kolozsvári kis notesz 

Annyi sok gyönyörüségben uszká- 
lunk mostanában a pváros széltében- 
hosszában, hogy az már egészen a fü- 

dőre megy, mint a szürkületben az a 

por, amit az uccaseprő pont az orrunk 

alá felhőztet. A por és a felhőről ön- 

kéntelenül is eszünkbe jut az olaj. A 

jótékony olaj .. amely hipatva van. 

2 

.. olaj, amely hivatoa van megkimél- 

ni a köztüdőt, a közorrt bizonyos de- 

mokratikus fertőzésektől. És kimél, per- 

sze. Az egészséget, persze. Sőt jótéko- 

nyan is hat. A nevető idegekre például. 

Ugyanis az az olaj münyelven szóloa: 
pakura. Nálunk nem a palódi, hanem a 
dagasz, salak, ocsmány pakura-marad- 
vány. Ami a port nemcsak portalanitja, 

hanem olyan sárt produkál, hogy szinte 

érdemes belefeküdni. 

3. 

Azaz nem is kell belehasalni. Igy is 
hatásos. Hatásosan teszi tönkre a por- 
cellán és seviott nadrágokat. Olyan 
szépen rápreckelődik, ráragad, hogy 
két pegytisztitó ovállalatnak is munkát 
ad. És, hogy a nevető idegekről is be- 
széljünk, egy romantikus jelenetet is 
leirunk. A nép egyszerü gyermeke egy 
kicsit hangulatosan azt a népies dalt 
dalolta, hogy: „szerelnék egy uj szi- 
pet' A pakura-salak előtt egy kicsit 
meghökkent, de keresztül págott a 
„portalanitott uton. Egy kicsit meg- 
csuszott. Nem polt baj semmi, csak a 
dalt formázta át különböző népies ki- 
szólásokkal füszerezvbe: „... uj nadrágot 
szeretnék! .. (?) 

mETALLUx 
.... 

CSUTORTOK, augusztus 24. 

Bucuresti. 13.10: Vokálhangverseny. 
14: Könnyü zene. 19.15: Jazz-hangver- 
seny. 20.20: Könnyü zene. 21: Rádióze- 
nekar. 21.20: Szimfónikus hangverseny. 
22.15: Rádióhangverseny. 

Budapest. 11: 1. Magyar városok. 2. 

Konyhagondok, pecsenyék (felolvasás). 
Közben gramofonlemezek. 13.05: Garay 
György szalonzenekara. 14.30: A m. kir. 

Operaház tagjaiból alakult zenekar 
hangversenye. 17: „Leányok félórája". 
Felolvasás. 18: A Budapest-Rákosfalvai 
Visszhang Dalkör. 19: Kalocsa és vi- 

déke népmüvészete. Gábor Lajos elő- 
adása. 19.30: Székesfővárosi zenekar. at: 
A rádió külügyi negyedórája. 21.15: 

i Bura Károly és cigányzenekara. 22.50.: 
Polgár Tibor és Kárpáthy Sándor zon- 
gora-, gordonka-szonátákat játszanak. 

23.35: Hetényi Heidelbeng-Buday-Se- 
bő-trió. 



Mindenki harca mindenki ellen 

Ádáz kenyérháborut vivnak egymás ellen 
a kolozsvári koldusok is 

Idegen elesettek"invázlója a „kincses" város ellen 
(Cluj-Kolozsvár.) Már ők is kez- 

dik A koldusok. Saját sorstársaik 
ellen acsarkodnak és a szó szoros 
értelnében 

kimarják egymást az alamizs- 
nakereső lehetőségből. 

Ez még nem fordult elő Kolozs- 
váron. Annál jobban meglep, 
amikor öreg reszkető koldus topog 
be mérgesen szerkesztőségünkbe. 
Ó, nem idegsokk, szivbai, vagy 
más hasonló betegség gyötri. Csu- 
pán a méreg, ami annyira magával 
ragadta, hogy szólni is alig tud. 
- Ké-kérem, szerkesztő ur, - 

mondja - tessenek kiirni, hogy 
éhesek vagyunk, nincs mit együnk 

- Na és? 

- A szatmári, máramarosi és 
váradi koldusok serege özön- 
lik Kolozsvárra és kiturnak 
bennünket a könyörületes há- 

zaktól. 
Ezt nem türjük! Ha kell, küldött- 
ségileg felmegyünk a polgármes- 
ter urhoz, a rendőrkvesztor urhoz 
és panaszt emelünk ellenük. 

Kitoloncoltatjuk valamennyit. 
Ne vegyék el a mi kenyerünket. 
Nem engedjük, mert akkor éhen 
pusztulunk! 

Eltorzult arccal adja elé pana- 
szát és vár csökönyösen. 
- Uram! - fakad ki türelmet- 

lenül, - az embert, a becsületes 
ujságirót mézem önben, 

álljon mellém és harcoljon a 
szerencsétlen kolozsvári kol- 

dusok javáért. 
Figyeljen ide, kérem és jegyezze: 
Többszáz idegen koldus érke- 
zett a városra, mintegy félév- 

vel ezelőtt. 

Nem mind elesett szegény rokkant, 
mint mi vagyunk, hanem olyanok 
is vannak közöttük, 

akiknek házuk, földjük van 
odahaza. 

Megtudnának élni a zsirjukból, de 
jól értik ezt a mesterséget és aljas 
ravaszsággal kiütik a mi szánkból 
az utolsó falatot is .. a szalmaszá- 
lat, amibe már a legvégső kétség- 
beeséssel kapaszkodunk. Eljárnak 
a jólelkü, tehetősebb kereskedők- 
höz és mindenhonnan kéreget- 
nek. Rendszeresen csak bizonyos 
ideig maradnak Kolozsváron, az- 
után hazamennek és néhány hét 
mulva ismét felbukkannak itt. 
Ezekután aztán hiába megyünk 
azokra a helyekre, ahol ezelőtt 
naponta kijutott egy-egy tányér 
leves, vagy pénz. Az urak egysze- 
rüen azt mondják, hogy annyian 
vagyunk, hogy nem birják. Mit te- 
gyünk?! Mihez kezdjünk?.. 
- Nézze jóember, tudja maga 

biztosan, hogy azoknak az idegen 
koldusoknak van házuk és rendes 
megélhetésük? - kérdem. 
- Van köztük olyan, akinek 

jószágja is van, 
kizonykodik a szakállas öreg. 
- Ki az? 
- Most nem tudok nevet mon- 

dani, de majd bebizonyitom. 
- Jó. Majd akkor irni fogunk 

magukról. Emberi megértéssel 

a kizárt szakszervezet 

sikra szállunk a maguk érdeké-)] 
ben. De addig. 
- Mit addig? - pattan fel. 
- Addig csak annyit mondok 

magának, hogy tele van a világ 
elesett nyomorgókkal. Azok, akik 
idegen városból Kolozsvárra jön- 
nek koldulni, bizonyára nem szi- 
vesen teszik. hanem, 
mert ők is az ébhalállal küz- 

öreg koldus. Minden idegszála resz 
ket. Vissza sem néz. Most már ép- 
pen másodszor rohant el ugyanigy, 
ezekkel a szavakkal: 
- Majd megmutatom.. 

bebizonyitom! 
A fenyegetőzés eredménye való- 

szinüleg ki fogja robbantani az 
első ádáz gyülölködést a kolozs- 
vári koldusvilágban az idegen vá- 

inajd 

denek. rosokból idevándorolt éhezők - Kolduljanak a maguk váro- iránt. 
sukban. Mindenki harca folyik mindenki 
- És ha ott nem találnak ke- ellen amugy is, éppen csak a kol- nyeret? dusok hiányoztak még a gyillölet 

kórusától. Most ők is beálltak a 

mezei hadak táborából. 

- Ide ne jöjjenek. Nem szegé- 
nyek ők .. Majd bebizonyitom! 

Ezzel már botlik is kifele azt 

Csütörtökön: Timosa 
(Cluj-Kolozsvár.) Az óriási si- 

kert aratott Timosát még egyszer 
kitüzték előadásra. Csütörtökön 
este fél kilenckor a már közismer- 

P.J. 

ten olcsó 30, 20 és 10 lejes hely- 
árak mellett uira játszák ezt a 
hallatlan sikerű orosz:zsidó tárgyu 
regényes szinmüvet. 

Panteken: Bródy Tamás, Boskovíts Sándorés Rónainntal 
három zongorás jazz hangversenye uj műsorral 

(Cluj-Kolozsvár.)) Pénteken es- 
te megismétlik a három zongorás 
jazz-hangversenyt, amely a közel- 
multban olyan sikert aratott. 
Bródy Tamás, Boskovits Sándor és 
Rónai Antal teljesen uj müsort ál- 
litottak össze a hangversenyre, 
amely az utóbbi évek legismer- 

tebb és leghiresebb jazz-kompozi- 
cióinak gyüjteménye. A 3 zongo- 
rás jazz-hangverseny rendkivül 
olcsó helyárai: a földszinten min- 
den jegy 30 lej, az erkélyen és pá- 
holyban minden ülés 260 lej, álló- 
hely 10 lej. 

A kolozsvári magánalkalmazot- 
tak figyelmébel 

A kolozsvári munkaügyi fel- 
ügyelőség, Federációnk, valamint 

képviselői 
előtt folyó hó 19-én kihirdette a 
munkaügyi minisztérium 50.362. 
számu rendeletét Eszerint az alap 
szabályok 13. szakasza alapján a 
kolozsvári magánalkaimazotltak csakis a Federáció keretében 
segélyezési alapja felet: a rendel- érvényesitheti. 
kezési jog Federációak kolozsvári Az alapszabályok világosan intéz- 

legét. Ezen jegyzőkönyvet mindkét 
szervezet megjelent képviselőj alá- 
inták. ! 
Fentiekből világosan adódik, 
hogy minden alkalmazott, akinek 
valamilyen szerzett joga van ezen 
alapnál, azt 

szervét illeti meg. - Az alapsza- kednek afelől, hogy az alapjárulé- 
bályok ugyanis kimondják azt, kot a Federáció tagsági dijaival 
hogy együttesen kell és lehet fizetni, 

az alapért végső fokon a Fe- aki tehát tagsági dij fizetési köte- 
deráció felelős. lezettsége teljesítésével elmarad, 

A munkaügyi vezerfelügyelőség vagy járulékait más 
jegyzőkönyvileg adta át hivatalo- a Federációhoz nem tartozó 
san a segélyalap készpénz egyen- szervezetnél eszközli, az el- 
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Chéia csodája! 
Ami ma kék, zöld, sárga, holnap 
gránátpiros vagy más divatszin is 
lehet; pénz, gond nemkell sokhozzá, 
mert sikerrel fest és tisztit ruhákat a 

Czink-gyára 
....... 
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I. évfolyam, 191. szám, 

veszti a segélyalapnál szerzett 
minden jogát, 

Fentieket tájékoztatás és meg- 
nyugtatás szempontjából szüksé. 
gesnek tartjuk a kolozsvári ma- 
gánalkalmazottaknak tudomásár, hozni. 

Magánalkalmazotti Szakszer- 
vezetek Federációjának Er. 
délyi Tartományi Titkársága. 

A KOLDUS HITLER 
(Bécs.) Henisch Reinbold 

trák rézkarcoló egy bécsi héttfői ujságban elmondja, hogy fiatal- ságát a még akkor osztrák Hitler 
Adolffal együtt a legaagyóbb nél. külözések közepette töltötte el 4 
bécsi legényegyletekben. IJccasar- 
ki koldulással, népkonyhákon és 
ágyrajáró helyeken. Hanisch sze- 
rint Hitler már 1909-ben valóság- gal rajongott Némertországér:. 
Legszivesebben politikával foglal- 
kozott és legmélyebb benyomásait 
Kellermann német irónak „Az 
alagut" cimü regénye film válto 
zatából szerezte, ameilynek egyik 
jelenetében egy népszónok felkor 
bácsolja a munkástömeg szenve 
délyét. Hitler Adolf cbben az idő- ben az oroszországi zsidő pogro- 
mokat elitélte en 

osz- 

pa gyülöletnek a tömeg, 
nem pedig eg 1 szabad 
irányulnia A énze volt Hit 
lernek, azt leginkább ujságra és 
habtekercsre forditotta: mind a 
kettőt valósággal falta; Hitler és 
barátja, Hanisch, eleinte 
koldulásból, téglahordásból és hó- 
kaparásból éltek. Más jobbra for- 
dult a sorsuk, amikor levelező. 
lapokat, majd képeke: is festetlek 
és ezekkel házalni jártak, Hitler 
azonban tehetségtelenebb volt, 
mint Hanisch és nem is vették fel 
a festőakadémiára. Pedig abban 
az időben ez volt Hitler Adolf leg- 
főbb vágya. 

SZINHAZ és MOZ! 
MAGYAR SZINHÁZ HETI 

MUSORA: 
Szerdán este fél 9-kor: Csoda a hegyek 

között (Ujdonság 2-odszor.) 
Csütörtökön este fél 9-kor: Timosa, a 

cár katonája. (Ujdonság 3-adszer.) 
Pénteken este fél 9-kor: Bródy Tamás, 

Boskovits Sándor és Rónai Antal 
zongorás jazz-hangversenye Telje- 
sen uj müsor. (Helyárak: 30, 20 
10 lej.) 

Szombat este fél 9-kor: A kék lámpás 
(Operettujdonság először! A buda- 
pesti Király Szinház óriási sikerü 
100-szor adott ragyogó operettje. 
Világsiker! Helyárak: 30, 20 és 10 
lej minden pótdijjal együtt.) 

Vasárnap délelőtt 11-kor: Cül baba 
(Operett-előadás. Helyárak: 20, 15 

és 10 lej minden mellékdijjal egyutt.) 
Vasárnap délután fél 6-kor: A kék lám 

pás. (Operettujdonság 2-odszor.) 
Vasárnap este fél 9-kor: Kadétszerelem. 

(Az idei évad elragadó, kedves, bom 
basikerü operettujdonsága. Hely- 
árak: 30, 20 és 10 lej.) 

Hétfőn este fél 9-kor: A kék lámpás 
(Operettujdonság 3-adszor.) 

OPERA-MOZGÓ MUSORA: 
Hétfőtől, Premier: Az ifjuság bünei. 

Főszerepben: Maria Solveg, Bern- 
hard Götzke, Walter Jankuhn. 

Csütörtöktől: Schoönbrunni álom. Fősze- 
repben: Eggerth Márta, Hermann 
Thimig, Verebes Ernő. 

ÉPITŐMUNKÁS MOZGÓ 
MUSORA: 

Szerdán 5 és 7 órakor: Édesanyám. (Fáj- 
dalmak háza). Hangos füm. 

tette, hogyó 

uccai 
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Szerkesztőség és kiadóhiivat
al: 

jea Regele Ferdinand (volt Fe- 

renc József-ut) 64-66., balra
. 

Csütörtök. Ró Augusztus 24. Csütörtök. Róm- 

Na tár Bertaian ap. Prot. Bart- 

holomeus.Görög Muc. Etilie. Izr. 
Eul. 2. 
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NYAÁRI HELYISÉGBEN. 

Főnök (a pincérlányokhoz): Kiszasz- 

monyok, ma tiszla kötényt vegyenek és 

barátságos arcot vágjanak. 

pincérlányok: Miért? 

Főnök: Mert a levest a konyhán el- 

sózták, a rántást pedig odaégették... 

TESTMOZGÁS. 
Feleség: Tegnap az orovosnál ooltál. 

Mit mondott? 
Férj: Testmozgást rendelt az elhizás 

ellen. 
Feleség: Na és betartod? 
Férj: Igen. Mától kezdve magam töl- 

öm a cigaretláimat,.. 
AZ ISKOLABAN. 

Tranitó: Jancsi, mondd meg, hány 
Aves az, aki 1903-ban született? 
ancsi: 1anitó ur, kérem, férfi, pagy 

ná az illető?... 
TELJESEN MINDEGY. 
Három férfi azon oitatkozik, kik tü- 

zesebbek: a szőke nők pbagy a feketék? 

- Én azt hiszem, ez mindegy - mond 

ja az egyik. 

- Miért? 

- Mert az én feleségem például fe- 

kete és én éppen olyannak találom, mint 

tavaly, pedig akkor még szőke volt... 
GYERMEKSZÁJ. 
- Mondd, kisfiam, ki per meg téged, 

ha rossz vagy? 
- 4Apuka és anyuka. 
- És mit gondolsz, kinek fáj ez? 
- Nekem.. 

- Időjárásjelentés. A budapesti 
meteorológiai intézet időjárásje- 
lentése szerint változó hőmérsék- 
let, több helyen szeles, esőre sajló 
idő várható. 

- Inspekciós gyógyszertárak. 
Dr. Kohn Piata Unirii (Főtér), Som 
lea Regele Ferdinand (Ferenc Jó- 
zsef-ut), Dr. Cseresznyés Calea Vic 
toriei (Kossuth Lajos-ucca), Dr. 

1 Nagy Árpád Cal. Motilor (Monos- 
oriut). 

- Poincaró 73 éves. Poincaré 
volt francia köztársasági elnök teg 
nap ülte meg Sampignyban szük 
családi körben 73-ik születés- 
napját. 

- Kiosztották a Matuska fejére 
kitüzött jutalmat. Matuska Szil- 
veszter, a biatorbágyi bombame- 
rénylő kézrekeritésére kitüzött ju- 
talomdijat tegnap szétosztották. 
Forgó-Jung asszony, aki pert is 
folytatott a jutalomdijért. a ma- 
gyar és osztrák hatóságok részé- 

ről a kitüzött jutalomdijat meg- 
kapta. 

- Tevfik török külügyminiszter 
Rómában. Tevfik Rüzsdi bej török 
külügyminiszter Rómába érkezett. 
A török külügyminiszter római ut- 
ja szorosan összefügg a Mussolini 
által tervezett II. locarnói szerző- 
désre s Törökországnak a kisan- 
tant államaival kötendő gazdasági 
és politikai egyezményekre vonat- 
kozó tárgyalásokkal. 

HIREK HIRE 
-- Meghalt Baracs Marcel volt 

magyar képviselő. Budapesten teg- 
nap 68 éves korában elhunyt Ba- 
racs Marcel, a magyar főváros örö- 
kös bizottsági tagja, volt képviselő 
és tekintélyes ügyvéd. Baracs Mar- 
cel, mint Vázsonyi Vilmos hive, 
különösen a magyar főváros par 

érdemeket. A budapesti ügyvédi 
kamara és a magyar főváros saját 
halottjának tekinti Baracs Marecelt, 
akit felesége és leánya gyászolnak. 

- Halálos autógázolásért letar- 
tóztattak egy belga sörgyár igaz- 
gatóját. Dunalmádi község hatá- 
rában Kojaharov Kristóf 37 éves 
belga sörgyár igazgató autójával 
elgázolta Szántó Józsefné 62 éves 
asszonyt, akit az autó 25 méteren 
keresztül magával hurcolt. Szabó- 
nénak két lába eltört, ezenkivül 
agyrázkódást és belső sérüléseket 
szenvedett, ugyhogy a kórházban 
a halállal vivódik. A belga sör- 
gyári igazgatót a csendőrség le- 
tartóztatta. 

- Nyersselyem ruhájuk lesz a 
japán katonáknak. A japán had- 
ügyminisztériumban tárgyalások 
folynak arról, hogy a kormány 
ériási nyersselyem keészleteinek 
felhasználásával nyersselyemből 
készült egyenruhába öltöztessék a 
japén hadsereget. Nemcsak a zub- 
benyok és nadrágok, hanem a sap- 
kák, felöltők és tehérnemüek is 
nyersselyemből foguak készülni. 

- Erdélyi fürdőhelyekre utazó 
magyarországiak 10 ezer lejes 
csekket igényelhetnek. A buda- 
pesti román követség közli, hogy 

céljából kötött egyezmény szerint 
az erdélyi fürdőhelyekre utazó ma 
gyar utasok orvosi hizonyitvály 
felmutatása mellett fejenként 1 
ezer lejről szóló csekket igényelhet 
nek, amely csekket a bukaresti 
Nemzeti Bank bármely fiókja be- 
váltja. 

- Tengerbe veszett Konstancá- 
ban egy amerikai üzletember. Mac 
Adams az amerikai Firestone gu- 
migyár vezérfelügyelője üzleti 
ügyekben Romániáóba utazott. Kons 
tancában fürödni ment a tengerbe 
s valószinüleg szivgörcs következ- 
tében belefulladt a vizbe. 

- Eltiltották a németek a diá- 
kok egyéni akcióit. A porosz kul- 
tuszminiszter rendeletet intézett a 
közigazgatási hatóságokhoz, amely 
lyel az iskolákban és főiskolák- 
ban előforduló egyéni akciókat 
betiltja. A rendelet szerint hivatlan 
személyek és egyesületek is bele- 
avatkoznak az iskolai és főiskolai 
akciókba, ezek ellen tehát a ható- 
ságoknak a legnagyobb szigorral 
kell eljárniok. Egyébiránt tegnap 
letartóztatták Neumann kommunis 
ta vezért, aki állitólag értelmi szer- 
zője volt a Fraustadtban roham- 
osztagosok elleni merényletnek. 
Essenben pedig letartóztatták a 
„Wattenscheid rifkaibljai" néven 
alakult kommunista szervezet 40 
felfegyverzett tagját 

* Gyáraknál visszamaradt 52600 
méter különböző textil, mosóvászon 
és selyemárut megvásároltuk, mi- 
nek elárusitását egy külön nhelyi- 
ségben, a Str. Sít. O. losif No. 4. 
(Szép-ucca 4. sz) alatt, hátul az ud- 
varban délelőtt 10-12-ig, délután 
5-7-ig, augusztus 18-án megkezd- 
jük. Stea női divatáruház, Cluj. 

lamentjében szerzett elévülhetetlen 

az utazási forgalom megkönnyitése 

- Lezuhant Izland-szigetén egy 
óceánrepülő. Grierson angol óceán- 
repülő Izland fővárosából, Reykja- 
vikból Amerikába akart repülni. 
Azonban a hidroplánja a start pil- 
lanatában felborult és a repülőgép 
szárnyai eltörtek. Az angol óceán- 
repülő igy későbbre halasztotta 
világkörüli utját. 

-Lelőtt két rohamosztagost egy 
berlini rendőr. A berlini Alexander 
Strassen egy rendőrtisztviselő le 
akart tartóztatni egy nőt, mire az 
uccai tömeg fenyegetően kezdett 
viselkedni a rendőrtisztviselővel 
szemben. Erre a rendőr több lövést 
adott le a revolveréből, egy civilru- 
hás rohamosztagost megölt, egy 
másik rohamosztagost pedig élet- 
veszélyesen megsebesitett. 

- Borzalmas autószerencsétlen- 
ség nyolc halottal és 20 sebesült- 
tel. Az amerikai Deelavar állam- 
ban egy kirándulókkal zsufolt te- 
herautó összeütközött egy másik 
robbanó anyagot szállitó teherau- 
tóval. Az összeütközés következté- 
ben a robbanó anyag tüzet fogott 
és mindkét autó nagy lánggal el- 
égett. Nyolc asszony és gyermek 
elevenen elégett, 26-an pedig sulyos 
égési sebeket szenvedtek. 

- Meghalt Szentelekny Kornél 
vajdasági magyar iró. A jugoszlá- 
viai Vajdaság magyar irodalmá- 
nak vezetőalakja, Szenteleky Kor- 
nél nagybecskereki orvos és iró, 

tegnap 49 éves korábar elhunyt. 
Halálával nagymüveltségü és lel- 
kes irodalmi uttörőjét vesztette el 
a vajdasági magyarság 

- Szivenszurta konyhakéssel 
özvegy édesanyját, aki másodszor 
is férjhez akart menni. Tiboldda- 
rócon Tóth Lajos fiatal gazda 30 
holdon együtt gazdálkodott özvegy 
édesanyjával. Az asszony, aki még 
csak 48 évees, másodszor is férjhez 
akart menni Emiatt viszály tört 
ki közte és fia között. Tegnap a 
fiu dühében előragadott egy kony- 
hakést és szivenszurta anyját, aki 
a halállal vivódik 

- Muzeumi recept a kopaszság 
ellen. Washington közelében egy 
1782-ben kiadott évkönyvet talál- 
tak, amely a kopasz férfiaknak a 
következő tanácsot adja: „Végy 
egy fő vöröshagymát s azzal dör- 
zsöld fejbőrödet addig, amig ki- 
vörösödik, majd végy mézet és a 
dörzsölést azzal folytasd. A keze- 
lést reggel és este végezd." Az év- 
könyvet eljuttatták Washington 
szülővárosába, Wakefieldbe s az 
ottani muzeumban helyezték el. 

Mussolini az olasz hadgya- 
korlaton. Mussolini olasz minisz- 
terelnök Riccionéból, aihol leánya 
birtokán Dollfuss osztrák kancel- 
lárral tárgyalt, tegnap Garessóba 
utazott gépkocsin, hogy jelen le- 
gyen a tervezett nagy hadgyakor- 
latokon. 

-nRoosevelt amerikai elnök meg- 
engedi az aranykivitelt. Hir sze- 
rint Roosevelt amerikai elnök meg 
akarja változtatni az aranykiviteli 
tilalomra vonatkozó rendeletet. Az 
elnök állitólag az ujonnan kiter- 
melt arany kivitelét engedélyezi és 
pedig 30 dolláros unciánkénti ár 
mellett. Ez az arany jelenlegi vi- 
lágpiaci ára. Az aranytermelők 
eddig 20.67 dolláros ár mellett vol- 
tak kötelesek az aranyat Ameri- 
kában eladni. 

FURUNCOLUL 
(kenőos) 

a legjobb szer FURUNCULUS és más 
KELÉSEK gyógyitására. 

Kaphatógyógyszertárbanés drogériában 

....... 

Tekézősport 
KIHIV 4S: 

T. Matador Törpék vezetőségének 

Helyt. 
Mélyen tisztelt Sportbarátainki! 

Van szerencsém tisztelettel meghioni 

a „Matador Törpék tekézőit az Irism 
pályán egy barátságos mérkőzésre az 
Iris törpékkel szemben, augusztus 27- 
én, pvasárnap délután 3 órai kezdeitel. 

Maradunk sportbaráti tisztelettel 

Török József elnök. Wenczel O. titkár. 

A Matador törpék vezetősége öröm- 

mel fogadta a kihivbási és igy érdekes 
törpe háborura lesz kilátás az Iris- 

telepen, ahová a Renner gyári autó- 
buszon lehet jutni. 

Kedoves eset történt pvasárnap a Jó- 

barát brassói turája alkalmápal. A ko- 

lozsvári állomáson utazott keresztül dr. 

Popovici orvosprofesszor, a Tekéző 

Sportszövetség elnöke. Amikor meg- 

látogatta a Jóbarát csapatát, hozzájuk 

csatlakozpva egész Töpis állomásig ki. 

sérte őket. Egész uton közöttük o0lt és 

legmelegebb szeretettel pált el tőlük, 

szerencsekipánatát advba utjukhoz. 

A Jóbarát brassói turájára Boros 

főtitkár elfelejtette jókedvét magával! 

pinni. ugyhogy azt Bartalics játékostól 

kellett kölcsönkérnie, aki piszont ezért 

a Testovériség ellen nem is tudott ját. 
szani. Igaz, hogy Boros sem. 

A Jóbarát és Testvériség persenye 

előtt Brassóban Pastirer leányka adlta 
át Gergelynek, a Jóbarátok elnöké- 

nek a pirágcsokrot. Gergely a kis- 

leánykát megcsókolta. A kisleányka 

később szomoruan panaszolta a Testvé- 

riség tagjainak: „az a bácsi megcsó- 

kolt, de kezet nem adott." 

Az utolsó verseny alatt Péternffy, a 
Jóbarát versenyző egyik szemét bekö- 

tötte sérülés miatt, igaz, hogy igy sem 

talált semmit. 

Erdélyi Gyuszi annyira betelt az er- 

dei levegővel, hogy versenyek alatt a 

falhoz kellett támaszkodnia. Semmit se 

látott, se nem hallott. 
. 

A brassói persenyeken Gergely oágta 

ki legjobban a rezet. (Legtöbbet ő 

evett.) 

A brassóiak közül Giurgian Bolonyai 

játékos pályát tévesztett. A legjobban, 

mint szakács tünt ki. 100 személy ré- 

szére pompásan főzött. 
. 

Csikit, a Vigbarátok titkárát, szereti 

Boros főtitkár legjobban, mert az er- 

dőn még a fehér nadrágját Is csirke- 

paprikás levével töltötte meg. 
f 

A Jóbarátok annyira jólaktak flek- 

kennel az erdőben, hogy - autó hiá- 

nyában gyalog kellett őket behozni. 

Három Jóbarát agglegénynek, Bagá- 

nak, Bartalitsnak és Pappnak volt a 

legnagyobb keletjük. Körülöttük for. 

golódtak az összes női játékosok és el- 

halmozták minden jóbval. 

Ha RGRERE bácsinál iszol, eszel, akkor 
beteg soh'sem leszel! Flehken sütés! er.g Z0, .s I2 lel. s... 



Mindenki harca mindenki ellen 

Ádáz kenyérháborut vivnak egymás ellen 
a kolozsvári koldusok is 

Idegen elesettek"invázlója a „kincses" város ellen 
(Cluj-Kolozsvár.) Már ők is kez- 

dik A koldusok. Saját sorstársaik 
ellen acsarkodnak és a szó szoros 
értelmében 

kimarják egymást az alamizs- 
nakereső lehetőségből. 

Ez még nem fordult elő Kolozs- 
váron. Annál jobban meglep, 
amikor öreg reszkető koldus topog 
be mérgesen szerkesztőségünkbe. 
Ó, nem idegsokk, szivbai, vagy 
más hasonló betegség gyötri. Csu- 
pán a méreg, ami annyira magával 
ragadta, hogy szólni is alig tud. 
- Ké-kérem, szerkesztő ur, - 

mondja - tessenek kiirni, hogy 
éhesek vagyunk, nincs mit együnk 

- Na és? 

- A szatmári, máramarosi és 
váradi koldusok serege özön- 
lik Kolozsvárra és kiturnak 
bennünket a könyörületes há- 

zaktól. 
Ezt nem türjük! Ha kell, küldött- 
ségileg felmegyünk a polgármes- 
ter unhoz, a rendőrkvesztor urhoz 
és panaszt emelünk ellenük. 

Kitoloncoltatjuk valamennyit. 
Ne vegyék el a mi kenyerünket. 
Nem engedjük, mert akkor éhen 
pusztulunk! 

Eltorzult arccal adja elé pana- 
szát és vár csökönyösen. 
- Uram! - fakad ki türelmet- 

lenül, - az embert, a becsületes 
ujságirót mézem önben, 

álljen mellém és harcoljon a 
szerencsétlen kolozsvári kol- 

dusok javáért. 
Figyeljen ide, kérem és jegyezze: 
Többszáz idegen koldus érke- 
zett a városra, mintegy félév- 

vel ezelőtt. 

Nem mind elesett szegény rokkant, 
mint mi vagyunk, hanem olyanok 
is vannak közöttük, 

akiknek házuk, földjük 
odahaza. 

Megtudnának élni a zsirjukból, de 
jól értik ezt a mesterséget és aljus 
ravaszsággal kiütik a mi szánkból 
az utolsó falatot is .. a szalmaszá- 
lat, amibe már a legvégső kétség- 
beeséssel kapaszkodunk. Eljárnak 
a jólelkü, tehetősebb kereskedők- 
höz és mindenhonnan kéreget- 
nek. Rendszeresen csak bizonyos 
ideig maradnak Kolozsváron, az- 
után hazamennek és néhány hét 
mulva ismét felbukkannak itt. 

van 

Ezekután aztán hiába megyünk 
azokra a helyekre, ahol ezelőtt 
naponta kijutott egy-egy tányér 
leves, vagy pénz. Az urak egysze- 
rüen azt mondják, hogy annyian 
vagyunk, hogy nem birják, Mit te- 
gyünk?! Mihez kezdjünk? .. 
- Nézze jóember, tudja maga 

biztosan, hogy azoknak az idegen 
koldusoknak van házuk és rendes 
megélhetésük? - kérdem. 
- Van köztük olyan, akinek 

jószágja is van, - 
Kizonykodik a szakállas öreg. 
- KiI az? 
- Most nem tudok nevet mon- 

dani, de majd bebizonyitom. 
- Jó. Majd akkor írni fogunk 

magukról. Emberi megértéssel 

ügyelőség, Federációnk, valamint 
a kizárt szakszervezet 

sikra szállunk a maguk érdeké-) 
ben. De addig.. 
- Mit addig? - pattan fel. 
- Addig csak annyit mondok 

magának, hogy tele van a világ 
elesett nyomorgókkal. Azok, akik 
idegen városból Kolozsvárra jön- 
nek koldulni, bizonyára nem szi- 
vesen teszik. hanem, 
mert ők is az éhhalállal küz- 

denek. 
- Kolduljanak a maguk váro- 

sukban. 
- Es ha ott nem találnak ke- 

nyeret? 
- Ide ne jöjjenek. Nem szegé- 

nyek ők .. Majd bebizonyitom! 
Ezzel már botlik is kifele azl 

öreg koldus. Minden idegszála resz 
ket. Vissza sem néz Most már ép- 
pen másodszor rohant el ugyanigy, 
ezekkel a szavakkal: 
- Majd megmutatom. 

bebizonyitom! 
A fenyegetőzés eredménye való- 

szinüleg ki fogja robbantani az 
első ádáz gyülölködést a kolozs- 
vári koldusvilágban az idegen vá- 
rosokból idevándorolt éhezők 
iránt. 
Mindenki harca folyik mindenki 

ellen amugy is, éppen csak a kol- 
dusok hiányoztak még a gyillölet 
kórusától. Most ők is beálltak a 
mezei hadak táborából 

inajd 

P. J. 

Csütörtökön: Timosa 
(Cluj-Kolozsvár.) Az óriási si- 

kert aratott Timosát még egyszer 
kitüzték előadásra. Csütörtökön 
este fél kilenckor a már közismer- 

ten olcsó 30, 20 és 10 lejes hely- 
árak mellett uira játszák ezt a 
hallatlan sikerű orosz:zsidó tárgyu 
regényes szinmüvet. 

Panteken: Brády Tamás, Baskovíts Sándorás Hónainntal 
három zongorás jazz hanaversenye uj műsorval 

(Cluj-Kolozsvár.) Pénteken es- 
te megismétlik a három zongorás 
jazz-hangversenyt, amely a közel- 
multban olyan sikert aratott. 
Bródy Tamás, Boskovits Sándor és 
Rónai Antal teljesen uj müsort ál- 
litottak össze a hangversenyre, 
amely az utóbbi évek legismer- 

tebb és leghiresebb jazz-kompozi- 
cióinak gyüjteménye. A 3 zongo- 
rás jazz-hangverseny rendkivül 
olcsó helyárai: a földszinten min- 
den jegy 30 lej, az erkélyen és pá- 
holyban minden ülés 260 lej, álló- 
hely 10 lej. 

A kolozsvári magánalkalmazot- 
tak figyelmébel 

A kolozsvári ruunkaügyi fel- 

képviselői 
előtt folyó hó 19-én kihirdette a 
munkaügyi minisztériumm 50.362. 
számu rendeletét Eszerint az alap 
szabályok 18. szakaszs alapján a 
kolozsvári magánalkaimazottak 
segélyezési alapja felett: a rendel- 
kezési jog Federációak kolozsvári 
szervét illeti meg. - Az alapsza- 
bályok ugyanis kimondják azt, 
hogy 

az alapért végső fokon a Fe- 
deráció felelős. 

A munkaügyi vezerfelügyelőség 
jegyzőkönyvileg adta át hivatalo- 
san a segélyalap készpénz egyen- 

eeeeeleleteeeteteei . 

Chémia csodája! 

Ami ma kék, zöld, sárga, holnap 

legét. Ezen jegyzőkönyvet mindkét 
szervezet megjelent képviselőj alá- 
irták. 

Fentiekből világosan adódik, 
hogy minden alkalmazott, akinek 
valamilyen szerzett joga van ezen 
alapnál, azt 

csakis a Federáció keretében 
érvényesitheti. 

Az alapszabályok világosan intéz- 
kednek afelől, bogy az alapjárulé- 
kot a Federáció tagsági dijaival 
együttesen kell és, lebet fizeini, 
aki tehát tagsági dij fizetési köte- 
lezettsége teljesítésével elmarad, 
vagy járulékait más, 

a Federációhoz nem tartozó 
szervezetnél eszközli, az el- 

eee 

gránátpiros vagy más divatszin is 
lehet; pénz, gond nemkell sokhozzá, 
mert sikerrel fest és tisztit ruhákat a 

Czink-gyára 
................ 

eleee eee ', eeleteei C ". 
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I. évfolyam, 191. szám, 

veszti a segélyalapnál szerzett 
mindean jogát, 

Fentieket tájékoztatás és meg- nyugtlatás szempontjából szüksé. 
gesnek tartjuk a kolozsvári ma- 
gánalkalmazottaknak tudomásár, 
hozni. 

Magánalkalmazotti Szakszer- 
vezetek Federációjának Er. 
délyi Tartományi Titkársága. 

A KOLDUS HITLER 
(Bécs.) Henisch Reinbold 

trák rézkarcoló egy bécsi héttfői ujságban elmondja, hogy fiatal- ságát a még akkor osztrák Hitler 
Adolffal együtt a legaagyobb nél. 
külözések közepette töltötte el a 
bécsi legényegyletekben. Iccasar- 
ki koldulással, népkonyhákon és ágyrajáró helyeken. Hanisch sze- rint Hitler már 1909-ben valóság gal rajongott Németországért. 
Legszivesebben politikával foglal- 
kozott és legmélyebb benyomásait 
Kellermann német irónak „Az 
alagut" cimü regénye film válto- 
zatából szerezte, ameilynek egyik 

osz- 

jelenetében egy népszónok felkor 
bácsolja a munkástömeg szenve 
délyét. Hitler Adolf cbben az jidő- 
ben az oros i zsidó pogro 

pa gyülöletn tömeg, 
nem pedig llen szabad 
irányulnia" A énze volt Hit 
lernek, azt leginkább ujságra és 
habtekercsre forditotta: mind a 
kettőt valósággal falta. Hitler és 
barátja, Hanisch, eleinte 
koldulásból, téglahordásból és hó- 
kaparásból éltek. Má: jobbra for- 
dult a sorsuk, amikor levelező 
lapokat, majd képeke: is festetlek 
és ezekkel házalni jártak, Hitler 
azonban tehetségielenebb volt, 
mint Hanisch és nem is vették fel 
a festőakadémiára. Pedig abban 
az időben ez volt Hitler Adolf leg- 
főbb vágya. 

SZINHAZ és MOZ! 
t t 

MAGYAR SZINHÁZ HETI 
MUSORA: 

Szerdán este fél 9-kor: Csoda a hegyek 
között (Ujdonság 2-odszor.) 

Csütörtökön este fél 9-kor: Timosa, a 
cár katonája. (Ujdonság 3-adszer.) 

Pénteken este fél 9.kor: Bródy Tamás, 
Boskovits Sándor és Rónai Antal 
zongorás jazz-hangversenye Telje- 
sen uj müsor. (Helyárak 30, 20 
10 lej.) 

Szombat este fél 9-kor: A kék lámpás. 
(Operettujdonság először! A buda- 
pesti Király Szinház óriási sikerü 
100-szor adott ragyogó operettje. 
Világsiker! Helyárak: 30, 20 és 10 
lej minden pótdijjal együtt.) 

Vasárnap délelőtt 11-kor: Cuül baba. 
(Operett-előadás. Helyárak: 20, 15 

és 10 lej minden mellékdijjal egyutt.) 
Vasárnap délután fél 6-kor: A kék lám 

pás. (Operettujdonság 2-odszor.) 
Vasárnap este fél 9-kor: Kadétszerelem. 

(Az idei évad elragadó, kedves, bom 
basikerü operettujdonsága. Hely- 
árak: 30, 20 és 10 lej.) 

Hétfőn este fél 9-kor: A kék lámpás 
(Operettujdonság 3-adszor.) 

OPERA-MOZGÓ MUSORA: 
Hétfőtől, Premier: Az ifjuság bünei 

Főszerepben: Maria Solveg, Bern- 
hard Götzke, Walter Jankuhn. 

Csütörtöktől: Schönbrunni álom. Fősze- 
repben: Eggerth Márta, Hermann 
Thimig, Verebes Ernő. 

ÉPITŐMUNKÁS MOZGÓ 
MUSORA: 

Szerdán 5 és 7 órakor: Édesanyám. (Fáj- 
dalmak háza). Hangos film. ] 

entette, hogy 
a ; " 

uccai. 
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szerkesztőség és zzza
 

ajaa Regele Ferdinand (volt Fe- 
renc József-ut) ö4-66, balr

a. 
. t 

Augusztus 24. Csütörtök. Róm 

Ma tár kalh. IBertalan ap.
 Prot. Bart- 

tojomtets gerez Muc. Etilie I
zr. Eul. 2. 

NYÁRI HELYISÉGBEN. 

Főnök (a pincérlányokhoz): Kiszasz- 

muonyok, ma tiszla kötényt vegyenek és 

parátságos arcot vágjanak. 

pincérlányok: Miért? 

Főnök: Mert a levest a konyhán e el- 

sózták, a rántást pedig odaégették. 

TESTMOZGAÁS. 
Feleség: Tegnap az orovosnál ooltál. 

Mit mondott? 
Férj: Testmozgást rendelt az elhizás 

ellen. 
Feleség: Na és betartod? 
Férj: Igen. Mától kezdve magam töl- 

öm a cigarettáimat... 
AZ ISKOLABAN. 
Tanitó: Jancsi, mondd meg, hány 
ves az, aki 1903-ban született? 

fancsi: 1anitó ur, kérem, férfi, pagy 
nő az illető?... 

TELJESEN MINDEGY. 
Három férfi azon oitatkozik, kik tü- 

zesebbek: a szőke nők pbagy a feketék? 

- Én azt hiszem, ez mindegi 4 - mond 
ja az egyik. 

-Miért? 
- Mert az én feleségem például fe- 

kete és én éppen olyannak találom, mint 
tavaly, pedig akkor még szőke volt . 
GYERMEKSZAJ. 
- Mondd, kisfiam, ki ber meg téved 

ha rossz vagy? 

- Apuka és anyuka. 

És mit gondolsz, kinek fáj ez? 
-Nekem.. 

- Időjárásjelentés. A budapesti 
meteorológiai intézet időjárásje- 
lentése szerint változó hőmérsék- 
let, több helyen szeles, esőre sajló 
idő várható. 

- Inspekciós gyógyszertárak. 
Dr. Kohn Piata Unirii (Főtér), Som 
lea Regele Ferdinand (Ferenc Jó- 
zsef-ut), Dr. Cseresznyés Calea Vic 
toriei (Kossuth Lajos-uccal, Dr. 
Nagy Árpád Cal. Motilor (Monos- 
ori-ut) 

- Poincaréó 73 éves. Poincaré 
volt francia köztársasági elnök teg 
nap ülte meg Sampignyban szük 
családi körben 73-ik születés- 

napját 

- Kiosztották a Matuska fejére 
kitüzött jutalmat. Matuska Szil- 
veszter, a biatorbágyi bombame- 
rénylő kézrekeritésére kitüzött ju- 
talomdijat tegnap szétosztották. 
Forgó-Jung asszony, aki pert is 
folytatott a jutalomdijért. a ma- 
gyar és osztrák hatóságok részé- 
rőla kitüzött jutalomdijat meg- 
kapta. 

- Tevfik török külügyminiszter 
Rómában. Tevfik Rüzsdi bej török 
külügyminiszter Rómába érkezett. 
A török külügyminiszter római ut- 

ja szorosan összefügg a Mussolini 
által tervezett II. locarnói szerző- 
désre s Törökországnak a kisan- 
tant államaival kötendő gazdasági 
és politikai egyezményekre vonat- 
kozó tárgyalásokkal. 

-- Meghalt Baracs Marcel volt 
magyar képviselő. Budapesten teg- 
nap 68 éves korában elhunyt Ba- 
racs Marcel, a magyar főváros örö- 
kös bizottsági tagja, volt képviselő 
és tekintélyes ügyvéd, Baracs Mar- 
cel, mint Vázsonyi Vilmos hive, 
különösen a magyar főváros par: 
lamentjében szerzett elévülhetetlen 
érdemeket A budapesti ügyvédi 
kamara és a magyar főváros saját 
halottjának tekinti Baracs Marecelt, 
akit felesége és leánya gyászolnak. 

- Halálos autógázolásért letar- 
tóztattak egy belga sörgyár igaz- 
gatóját. Dunalmádi község hatá- 
rában Kojaharov Kristóf 37 éves 
belga sörgyár igazgató autójával 
elgázolta Szántó Józsefné 62 éves 
asszonyt, akit az autó 25 méteren 
keresztül magával hurcolt. Szabó- 
nénak két lába eltört, ezenkivül 

agyrázkódást és belső sérüléseket 
szenvedett, ugyhogy a kórházban 
a halállal vivódik. A belga sör- 
gyári igazgatót a csendőrség le- 
tartóztatta. 

- Nyersselyem ruhájuk lesz a 
japán katonáknak. A japán had- 
ügyminisztériumban tárgyalások 
folynak arról, hogy a kormány 
ériási nyersselyem keészleteinek 
felhasználásával nyersselyemből 
készült egyenruhába öltöztessék a 
japáén hadsereget. Nemcsak a zuh- 
benyok és nadrágok, hanem a sap- 
kák, felöltők és tehérnemüek is 
nyersselyemből foguak készülni. 

- Erdélyi fürdőhelyekre utazó 
magyarországiak 10 ezer lejes 
csekket igényelhetnek. A buda- 
pesti román követség közli, hogy 
az utazási forgalom megkönnyitése 
céljából kötött egyezmény szerin! 
az erdélyi fürdőhelyekre utazó ma 
gyar utasok orvosi hizonyiváty 
felmutatása mellett fejenként 1 
ezer lejről szóló csekket igényelhet 
nek, amely csekket a bukaresti 
Nemzeti Bank bármely fiókja be- 
váltja. 

- Tengerbe veszett Konstancá- 
ban egy amerikai üzletember. Mac 
Adams az amerikai Firestone gu- 
migyár vezérfelügyelője üzleti 
ügyekben Romániába utazott. Kons 
tancában fürödni ment a tengerbe 
s valószinüleg szivgörcs következ- 
tében belefulladt a vizbe. 

- Eltiltották a németek a diá- 
kok egyéni akcióit. A porosz kul- 
tuszminiszter rendeletet intézett a 
közigazgatási hatóságokhoz, amely 
lyel az iskolákban és főiskolák- 
ban előforduló egyéni akciókat 
betiltja: A rendelet szerint hivatlan 
személyek és egyesületek is bele- 
avatkoznak az iskolai és főiskolai 

akciókba, ezek ellen tehát a ható- 

ságoknak a legnagyobb szigorral 
kell eljárniok. Egyébiránt tegnap 
letartóztatták Neumann kommunis 
ta vezért, aki állitólag értelmi szer- 
zője volt a Fraustadtban roham- 
osztagosok elleni merényletnek. 
Essenben pedig letartóztatták a 
„Wattenscheid rifkaibljai" néven 
alakult kommunista szervezet 40 
felfegyverzett tagját 

* Gyáraknál visszamaradt 52600 
méter különböző textil, mosóvászon 
és selyemárut megvásároltuk, mi- 
nek elárusitását egy külön helyi- 
ségben, a Str. Sít. O. losif No. 4. 
(Szép-ucca 4. sz.) alatt, hátul az ud- 
varban délelőtt 10-12- -ig, délután 
5-7-ig, augusztus 18-án megkezd- 
jük. Stea női divatáruház, Cluj. 

- Lezuhant Izland-szigetén egy 
óceánrepülő. Grierson angol óceán- 
repülő Izland fővárosából, Reykja- 
vikból Amerikába akart repülni. 
Azonban a hidroplánja a start pil- 
lanatában felborult és a repülőgép 
szárnyai eltörtek. Az angol óceán- 
repülő igy későbbre halasztotta 
világkörüli utját. 

-Lelőtt két rohamosztagost egy 
berlini rendőr. A berlini Alexander 
Strassen egy rendőrtisztviselő le 
akart tartóztatni egy nőt, mire az 

uccai tömeg fenyegetően kezdett 
viselkedni a rendőrtisztviselővel 
szemben. Erre a rendőr több lövést 
adott le a revolveréből, egy civilru- 
hás rohamosztagost megölt, egy 

másik rohamosztagost pedig élet- 
veszélyesen megsebesitett. 

- Borzalmas autószerencsétlen- 
ség nyolc halottal és 20 sebesült- 
tel. Az amerikai Deelavar állam- 
ban egy kirándulókkal zsufolt te- 
herautó összeütközött egy másik 
robbanó anyagot szállitó teherau- 
tóval. Az összeütközés következté- 
ben a robbanó anyag tüzet fogott 
és mindkét autó nagy lánggal el- 
égett. Nyolc asszony és gyermek 
elevenen elégett, 26-an pedig sulyos 

égési sebeket szenvedtek. 

- Meghalt Szenteleky Kornél 
vajdasági magyar iró. A jugoszlá- 
viai Vajdaság magyar irodalmá- 
nak vezetőalakja, Szenteleky Kor- 
nél nagybecskereki orvos és iró, 
tegnap 49 éves korában elhunyt. 
Halálával nagymüveltségü és lel- 
kes irodalmi uttörőjét vesztette el 
a vajdasági magyarság. 

- Szivenszurta konyhakéssel 
özvegy édesanyját, aki másodszor 
is férjhez akart menni. Tiboldda- 
rócon Tóth Lajos fiatal gazda 30 
holdon együtt gazdálkodott özvegy 
édesanyjával. Az asszony, aki még 
csak 48 évees, másodszor is férjhez 
akart menni Emiatt viszály tört 
ki közte és fia között. Tegnap a 
fiu dühében előragadott egy kony- 
hakést és szivenszurta anyját, aki 

a halállal vivódik, 

- Muzeumi recept a kopaszság 
ellen. Washington közelében egy 
1782-ben kiadott évkönyvet talál- 
tak, amely a kopasz férfiaknak a 
következő tanácsot adja: „Végy 
egy fő vöröshagymát s azzal dör- 
zsöld fejbőrödet addig, amig ki- 
vörösödik, majd végy mézet és a 
dörzsölést azzal folytasd. A keze- 
lést reggel és este végezd." Az év- 
könyvet eljuttatták Washington 
szülővárosába, Wakefieldbe s az 
ottani muzeumban helyezték el. 

olasz hadgya- 
korlaton. Mussolini olasz minisz- 
terelnök Riccionéból, ahol leánya 
birtokán Dollfuss osztrák kanecel- 
lárral tárgyalt, tegnap Garessóba 
utazott gépkocsin, hogy jelen le- 
gyen a tervezett nagy hadgyakor- 
latokon. 

-Roosevelt amerikai elnök meg- 
engedi az aranykivitelt. Hir sze- 

rint Roosevelt amerikai elnök meg 
akarja változtatni az aranykiviteli 
tilalomra vonatkozó rendeletet. Az 
elnök állitólag az ujonnan kiter- 
melt arany kivitelét engedélyezi és 
pedig 30 dolláros unciánkénti ár 
mellett. Ez az arany jelenlegi vi- 
lágpiaci ára. Az aranytermelők 
eddig 20.67 dolláros ár mellett vol- 
tak kötelesek az aranyat Ameri- 
kában eladni. 

FURUNCOLUL 
z (kenőos) 

a legjobb szer FURUNCULUS és más 
KELÉSEK gyógyitására. 

Kaphatógyógyszertárbanés drogériában 

...... 

Tekézősport 
ivis 4S: 

T. Matador Törpék ovezetőségének 

Helyt. 
Mélyen tisztelt Sportbarátaink! 

Van szerencsém tisztelettel meghioni 

a „Matador Törpék ftekézőit az Iris 

pályán egy barátságos mérkőzésre az 
Iris törpékkel szemben, augusztus 27- 
én, pvasárnap délután 3 órai kezdeitel. 

Maradunk sportbaráti tisztelettel 

Török József elnök. Wenczel O. titkár. 

A Matador törpék vezetősége öröm- 

mel fogadta a kihivási és igy érdekes 

törpe háborura lesz kilátás az Iris- 

telepen, ahová a Renner gyári autó- 

buszon lehet jutni. 

Kedves eset történt pvasárnap a Jó- 
barát brassói turája alkalmápal. A ko- 

lozsvári állomáson utazott keresztül dr. 

Popovici orvosprofesszor, a Tekéző 

Sportszövetség elnöke. Amikor meg- 

látogatta a Jóbarát csapatát, hozzájuk 

csatlakozoa egész Töpis állomásig ki. 

sérte őket. Egész uton közöttük o0lt és 

legmelegebb szeretettel pált el tőlük, 

szerencsekivánatát advba utjukhoz. 

A Jóbarát brassói turájára Boros 

főtitkár elfelejtette jókedvét magábval 

pinni. ugyhogy azt Bartalics játékostól 

kellett kölcsönkérnie, aki piszont ezért 

a Testvériség ellen nem is tudott ját. 
szani. Igaz, hogy Boros sem. 

A Jóbarát és Testvériség persenye 
előtt Brassóban Pastirer leányka adta 
át Gergelynek, a Jóbarátok elnöké- 

nek a pirágcsokrot. Gergely a kis- 

leánykát megcsókolta. A kisleányka 

később szomoruan panaszolta a Testoé- 

riség tagjainak: „az a bácsi megcsó- 

kolt, de kezet nem adott." 

Az utolsó verseny alatt Péterffy, a 

Jóbarát versenyző egyik szemét bekö- 

tötte sérülés miatt, igaz, hogy igy sem 

talált semmit. 
. 

Erdélyi Gyuszi annyira betelt az er- 

dei levegőbel, hogy versenyek alatt a 
falhoz kellett támaszkodnia. Semmit se 

látott, se nem hallott. 
E 

A brassói persenyeken Gergely oágta 

ki legjobban a rezet. (Legtöbbet ő 

evett.) 
; 

A brassóiak közül Giurgian Bolonyai 

játékos pályát tépesztett. A legjobban, 

mint szakács tünt ki. 100 személy ré- 

szére pompásan főzött. 

Csikit, a Vigbarátok titkárát, szereti 

Boros főtitkár legjobban, mert az er- 

dőn még a fehér nadrágját Is csirke- 

paprikás levével töltötte meg. 
. 

A Jóbarátok annyira jólaktak flek- 

kennel az erdőben, hogy - autó hiá- 

nyában gyalog kellett őket behozni. 
. 

Három Jóbarát agglegénynek, Bagá- 

nak, Bartalitsnak és Pappnak volt a 
legnagyobb keletjük. Körülöttük for. 

golódtak az összes női játékosok és el- 
halmozták minden jóval. 

Ha REREHE bácsinál iszol, eszel, akkor 
beteg soh'sem leszel! Flekken süté l Három fogásos 20 IZ lgi 

e izletes ebéd 0 Vacsora . 
Kellemes 
kerthelyiségi 



van a lelkiismerettel? 

Mittettaváros amunkanélküllek 
ának enyhit 

nyomor 
Falusi munkás, 

latoknál, 

(Cluj-Kolozsvár. 
A beigért nagyarányu épitkezé- fontos az a néhány lej, amit 

mult tél végefelé a város vezelősé- sek: vásárcsarnok, autóbuszmeg- a munkálatoknál megkeresnek. 
ge meglepetésszerüen befejezte a Alló stb. mind elmaradtak, ellen- Arra azonban jó, hogy a kolozs- 
munkanélküli segélyezést, a város ben 

! vári munkanélküliektől, napszá- 

vezetőinek köréből olyan nyilat- elrendelték nehány szégyenle- mosoktól, akik it! 
kozat hangzott el, hogy tes állapotban lévő ucca kija- fizették éveken keresztül a 
rövidesen meginditja a város vitását. városi eekeket, , elyonlák a közmunkákat és lesz mnu (Ja, ez kellett az időközi bizottság És hányan vannak yekek. Nem- 

kaalkalom bőven a munkanél presztizsének megóvása céljából!) csak napszámosok de az egykor 

küliek számára. Hónapok óta csákányok szánt- jobb napokat lálott iparosok, 
A munkanélküliek reménykedve ják a kijavitandó uccákat, hogy munkások is örömmel vettek vol- 

várták a „"közmúnkák" beinditá- aztán -némileg rendbehoz- na részt a munkálatokban. külöző munkanélküliek még min:pontjain 
a nélkülözők, hogy nem juthattak 

dig biztak: „ami késik, nem mu- körülbelül 200 munkás dolgo- a nyár folyamán - ha átmeneti- 
lik." Igy vártak egészen mostanig, zik az uccajavifási munkála- leg is - kenyérhez, amelyhez 

anélkül, hogy a közmunkákból toknál. Kétszáz faluról hozott mint városi adózóknak joguk lett 

valami is lett volna ember, akiknek talán nem is volna? ; 
Napjaink balladája 

A Deák Ferenc-uccában történt teg- nap. Mikor végig mentem az uttesten, előttem egy jámbor kinézésü rongyokba burkolózott ember haladt. Az egyik trafik közelében egy pillanatra meg- torpant, s aztán jobbra-balra szétnézve a trafik ajtajáig osont. Itt leguggolva óvatosan egymásután szakitotta le trafik ajtófélfájára kiszegezett ujság reklámokat. Utána lépdeltem, mert erőszakolt ez az ember. 
dekelt, hogy mit csinál a 
soti reklámokkal, 
Megszólitottam. 
- Mondja csak, minek magának az a papir? Miért lopta el? 
Rám néz. Aztán megszólalt. Feltünő iutelligensen. 

Ne tessék botrányt csinálni. Nem érdemlem meg. Jólehet loptam, de mé gis .. Nem élhetek ujság nélkül. Vala- mikor jobb napokat is éltenm. Ma. nincs lakásom. Nincs mit egyem. Nincs ruhám. Mindenről lemondottam. Erről az egyről azonban nem tudok lemon- dani. Megvenni nem tudom az ujságo- kat, hát ugy segitek magamon, ahogy tudok. Ellopom a reklám plakátokat. Bünözöm. Ötthon aztán - tudja, hol lakom? A város végén egy szöllőben van egy ól, abban lakom. Otthon az- tán elolvasom a lapokat. Mind. Igy re- konstruálom magam előtt a tartalmu- kat. Ilyenkor aztán ugy érzem, hogy még tudnék kulturéletet élnii Még valamire jó az igy lopott papir. A há- ta ugyanis tiszta. Ide felirhatom a gon- dolataimat. Ez a naplóm. Igy élek.. Valamikor másként volt. 
Gondolkozva álltam mell 

zsebéből kikandikáltak a 
el 

Különösen ér- 
zZ összekapdo- 

ette s mig a 
suttyomban 

orozott papirosok, ugy éreztem, mint- 
ha én lennék a ludas, nekem kellene 
szégyellenem magam. 
- És most szóljon 

vagy a rendőrnek, nem 
naszoltam magam. Megkönnyebbültem. 

Elfordultam tőle s lassan, óvatos léptekkel, mint a rajtakapott csintalaán 

a trafikosnak, 
bánom. Kipa- 

zyermek, megszégyenülve tovább áll- tam. 

Ime az ember a huszadik század nyo- moruságában. (d.) i 
Ne adja elhibas ruhálát, mert égést a 

ezkkelkebi. molyrágást, v. Gárminő szakádást, mü- vésziesen beslopp ok, vagyis eltüntetek 

Viotorlei . 
HIRS 

) Amikor az el- 

A fiut agyon 
megőrült az 

(Turtucaia.) Néhány nappal ez- előtt halva találták Danilescu Cris- tea gazdálkodó kertjében Abdula Abil szolgalegényt. A beinditott nyomozás megállapitotta, hogy Abdula gyilkosságnak esett áldo- zatul. Most aztán a tutucaiai rend- őrség elfogta Abdula gyilkosaít Jordanoff György és két szol- gája, Péter és Milica szemé- 
lyében. ; 

A gyilkosok azzal védekeznek, hogy a kérdéses éjszaka Abdula a Jordanoff kertjéből 
egy zsák dinnyét lopott és mi- 
dőn rajtacsipték, elverték. 

lett 
(Csernovic. 

„Jóestét! arról, 
csernovici leány a 
uccai lakásán álli 
ságot követett el. 
fájára akasztotta 
nan, mivel a köté 
zuhant és a helyiség cement pad- lóján találták élettelenül. Mint ér- tesülönk most az öngyilkosság 

Megemlékezeti a 
hogy Beer Éva 
Jancu Flondor 

tólag öngyilkos- 
A lakásán ablak- 
fel magát, ahon- 
1 gyenge volt, le- 

ütőtték, az anya 
dinnye miatt 

ellopott zsák 

Nem gondoltak azonban arra, hogy a verésbe a legény bele is halhat és amidőn látták, hogy a legény az üt legek alatt kiszenvedett, 
a hullát beledobták Daniescu 

méhesébe. 
A három gyilkost a rendőrség azon nal letartóztatta és átadta az ügyész ségnek. Az Abdula tragédiája azon ban itt még nem záródott le, mert mikor az édesanyja meglátta a fia holttestét, 
megőrült és dühöngeni kezdett. 

A szerencsétlen asszonyt be kellett 

Rablogyikossaág aldozaim a esernovíie 

ügyében különös fordulat állott be. A boncolás ugyanis ellentétben a rendőrségi megállapitással, azt igyekszik kideriteni, hogy 
nem öngyilkosság, hanem gyil 

kosság történt. 
Ezt látszik alátámasztani az, hogy a hulla fején három olyan zu- 

zódást találtak, amelyeknek mindenike feltétlenül halálos. A három ütés közül egyiket sem ejthette magán az áldozat, sem pe- dig akkor nem kaphatta, amikor a kötélről leszakadt. Ugyancsak meg- állapitotta a boncolás azt is, hogy a kötél szoritása nem volt ha- lálos, sőt mi több, a nyomait sem tudták a nyakon felfedezni. A bbnctani megállapitás kapcsán a csernovici rendőrség most azt 

szállitani a kórházba. 

nészes lány 

i 
a rövid időtl, amel 
látást, fegyelmet, 

vetelt volna a vilá 

híveikkel zsolozsm 

sokban, államke 

áradó tömeget. 

oldalon a kicsapongá 
az agyakat 
arányokban nőtt azok akik az önmagukon 

hát, hogy a Kohé 
megakad és a vi 

tegény a XXV. századból) 
IRTA: ZOMORA s. JÁNOs Copuright by „Jóestét!" 

(100) 
- ÜUÜdvözitőben 

mondotta csendes é g0n, - menjetek el tanitsatok, Mindenki, akihez . lok, legyen Apostol és mondjáto, meg testvéreiteknek, hogy az Isten el fogja pusztitani a világot. Hiáb, minden tudás és akarat. Az embe. riségnek itt kell elpusztulnia , Föl. ön, Nyugodjatok meg. Nincs . Szálljatok magatokba. N, szennyezzétek be magatokat tivor 
Mit érnek az élvezetek, hogy testetek mámorban fetrengje és szennyes lélekkel álljatok majd Uratok és Parancsolótok, 

az Isten előtt. A halál jtt Wwan a Föld árnyé kában és jön utánatok. jön kö. nyörtelenül. Imádkozzatok és ne lázadozzatok az Ur akarata ellen, A prédikációnak leirhatalan ha- tása robbant ki ép ugy, mint a fran cia Nedler szónoklatának. 
Fokozta e 

dor pápa enciklikát bocsátott ki hi veihez, amelyben sulyosan elitélte Nelder áramiatát és papjainak szi 80ruan meghagyta, hogy a hitélet ellenségei ellen lépjenek fel. 
A hangbetük sokszorositój mil- liószámra szórták ki a népek közé az ismeretlen pPap szónoklatát, a pápai enciklikát is, de ezerszámra mentek ki a magyar és a többi eu- rópai államkerületekbe az uj apos- tolok is, akik a hamar meghóditott 

ákat, jeremiádá- 
ltak fel a váro- 

testvéreim 
s érzelgő han- 
mindenüve 

kat énekelve vonu 
rületekben .vé- zeklésre, megnyugvásna buzditot- ták a hozzájuk csatlakozó és egyre 

Tehát Európában mig az egyik 
s kábitotta el 

a másik részen itjesztő 
nak serege, 

segités helyett 
enyélték el azt 

yik munkát, be 
összetartást kö- 

gtól. 
8 arra vallott te- 
zirobok termelése. 

más buzgóságban h 

Minden jelensé 

k a dráma előrményei M Beer Éva férjnél levő tesfvére a kihallgatások során azt vallotta, hogy testvére, akinek korúlbelui 00 ezer lej vagyona volt, 
kölcsönöket adott kamatra. Igy adott testvérüknek, Beer Már- tonnak is 24 ezer lejt váltófede- zetre. 

A váltó azonban megfoghatat- lan módon eltünt s csak a rendőrség nyomozására került 
elő. 

Beer Márton ügyvédjétől, vallotta, hogy neki azt az adta át azzal az utasitással, hog hajtsa fel saját ügyfelén, Minden- esetre a rendőrség egy kissé külö- nösnek találta ezt a dolgot és eb- ben az irányban vezette be a nyo- mozást. Ugyancsak megállapitot- ták még azi is, hogy Beer Éva ha- lála előít kapott az egyik adósától 2 ezer lejt. 
Ezt a pénzt sem találták aehol. A többi kihallgatottak egyöntetüen azt vallották, hogy Beer Éva a ha- lála napján a legjobb kedélyhan- gulatban volt és senki sem tehette 

aki azt 

áldozat 

igyekszik tisztázni, hogy mik vol- 
volna azt a-megálla itást -hogy- esetleg öngyilkosságra gondolna. 

ágaskodott. 

fel a tömegek és most 
eszüket vesztették, aki 
zanok maradtak. 

gyar titkára. 

nélam Afrika? 

gának. 

air kezdett szárny 

De még akadt 
örülmény is. 
A forrongás köz 

más igen érdekes 

epetté egy furcsa 
ra kelni. Az emberek szájról-szájra adták - Hallottátok!? A d nem. csak jéghalállal pusztul el, de n mielőtt megfagyna, ki hull, kibuggyan abból a légré. tegből, amely körülveszi. és az emberiség megfullad. A rémület az orgiák hegyére 

= Szörnyüség! 
- Kegyetlen halál! - jajgattak 

már azok is 
k eddig ó 

XXVII. FEJEZET. 
AFRIKA IS ELINDUL, 

Al Bei Rid. jelentette Ma- 

- Mi az, mi történt? Mit aka: 

= Nem tudom, de azonnali ki hallgatást kér. 
. Itt is lázadás, gondolta Ma 
gyar, de már nem js csodáiko avon. Afrika is forrong. 
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évtolyam, 191 szám, án, 

) Autókirándulás Hidegszamoshoz. 
kolozsvári szociáldemokrata párt- 

vezet folyó hó 27-én, vasárnap egész 
p0s kirándulást rendez Hidegszamos- 

u. Megtekintik a villamosüzemet, an- 

ak vizmü telepeit és a környék szép- 

Indulás reggel pontosan 6 óra- 
Munkás Ujság kiadóhivatalától. 

Memorandului 21. Autóköltség oda 

kissza 45 lej személyenként Élelmi- 

ről és fürdőruháról mindenki maga 
mudoskodik, Jelentkezni lehetó péntek 
w 8 óráig a Munkás Ujság kiadóhi- 

t szivesen látnak. 

iut letartóztatták. 

) Kirándulás a párfalovi cserkész 

a és a ltépi Zichy cseppkőbar- 

A Kolping Legényegylet tu- 

a szakosztálya augusztus 27-én va- 

umap a következő autós turákat ren- 

mi Első csoport az Aranyosvölgyében 

rialva halárában táborozó kolozsvári 

0s cserkészek táborának megtekin- 

e. Indulás vasárnap reggel fél 6 
Turavezető: Györke Márton. 

telt dij 65 lej. Hazatérés onnan 
ébortiiz után. A második csoport 

nyes és szépfekvésü Kőrös 

igyébe, a Révi Zichy cseppkőbarlang 

úllozatos földalatti labirintusait tekin- 

imeg. Turavezető Kohn Béla. Rész- 

éleli dij személyenkint 110 lej. Indu- 

is reggel fél 5 órakor. Vendégeket mi- 

l nagyobb számban szivesen lát az 

gyesület vezetősége. Jelentkezni lehet 

mpközben és esténkint a legényegylet 

Imssai-ucca 5 szám alatti helyiségé- 

ben. 

(- Esti programok a 
Wörgyi gazda napokon Az Erdélyi 

azdasági Egylet által, a Háromszék- 
egyei Gazdakörök Egyesülete. a vár- 

megyei Mezőgazdasági Kamara és a 

Mékely Nemzeti Muzeum támogatása 

mllett, Sepsiszentgyörgyön. 1933 évi 
igusztus hó 26-30 napjain rendezen. 
ó mezőgazdasági, ipari és kisállat ki- 
Iitás és vásár programját szakelőadá- 

Wkon kivül a kiállitás rendezősége a 

Mékely Nemzeti Muzeummal karöltve 
müvészi proógrammal egészitette ki Igy 
kiállitás 1933. augusztus 26. napján 
49 órai kezdettel a Székely Mikó Kol- 
ium tornacsarnokában hangversenyt 
mdez, melyen a sepsiszentgyörgyi da- 

lák székely és magyar népdalokkal. 

sepsiszent- 

Mással, Ürmössy Magdolna kolozsvári 
Wraénekesnő, Zakariásné Deák Lenke 

goramüvésznő és Wutschi Alfréd 

legedümiüvész szerepelnek, a zene- és 
hekszámokat kisérettel Bágya A. és 

"enedek Kálmán zenetanárok látják el. 

ügusztus 27-én este fél 8 órai kezdet- 

e szabadtéri előadást rendez a Szé- 

ely Mikó Kollégium udvarán a há- 
mszéki községek egyesitett zenekará- 
"l dr. Hirsch Hugóné 200 csiki 
ánnyal és legénnyel az ősrégi csiki 
akodalmat mutatja be. A háromszéki 
Mkorica fosztó meséjében a sepsiszent- 

Wörgyi 30 tagu tündér balett megeleve- 
Arany János csodaszarvas regéjét. 
udvanhelyszáki székely fonót 150 ud 

amelyi székely nő és férfi mutatja be. 

ugusztus hó 28-án fél 9 órai kezdet- 
d a Székely Mikó Kollégium torna- 
rnokában dr. Keresztes Károly ki- 

űló zeneszerző tart előadást a székely 
táról, előadását ősrégi székely da- 
kkal és táncokkal szinesíti, amiket 
vékely legények és leányok táncolnak, 
t emlitjük meg, hogy augusztus hó 
én délelőtt 11-12 óráig a szövetke- 
Mi értekezlet keretében Lőrinczi Lász- 
kadácsi unitárius lelkész, a baromfi- 
za szövetkezet igazgatója érde- 
a előadást tart a baromittenyésztés 

Str. Memorandului 21. Ven. 

Károly kiváló iró és épitész elő- ; 

Katonafegyverrel felszerelt 
oclgánybanditák kifosztottak 

egy turlistatársaságolt 
(Karánsebes.) Tegnap délelőtt a 

Kishavason, közvetlenül a 11. he- 
vadááz zászlóalj területe mellett 
etrescu János 19 és Radu György 

23 éves katonafegyverrel felfegy: 
verkezett cigánylegények 
megtámadták Putzel Herbertet 
és három társát, akk Lugosról 
turista kirándulásra meéntek u 

Kishavasra. 
Miután elszedtek tőlük körülbelül 
30 ezer lej értékü ékszert és kész- 
pénzt, 

életveszélyes fenyegetések kö- 
zött kényszeritették a megtá- 
madottakat ingre vetkőzni. 

Az igy ejtett zsákmánnyal aztán 
bevették magukat az erdőkbe. A 
borlovai csendőrőrsről azonnal 13 
csendőr vonult ki a banditák üldö- 
zésére. Ugyanakkor kivezényelték 
a 11. vadászzászlóaljból Ádám had 
nagyot egy járőrrel, akik körülzár- 
ták a környező erdőséget és igy ki- 
látás van arra, hogy rövidesen kéz 
rekerülnek az elvetemült támadók. 

Eulgária hozzájárul 
az olaszorosz megnem- 
támadási szerződéshez 

(Róma.) Legujabb hirek szerint 
Mussolini olasz miniszterelnök je- 
lenleg igen nagy és bonyolult dip- 
lomáciai munkát végez De ez a 
diplomáciai levékenység nemcsak 
az osztrák-német konfliktus elsi- 
mitására irányul, hanem 
sokkal messzebbmenő célokat 

is tüzött ki maga elé. 
Ezt bizonyitja Boris bolgár király- 
nak Mussolininél tett látogatása 
is Boris király jelenleg Rómában 
tartózkodik és hazájába való visz- 
szatérése alkalmával meg fogja lá- 
togatni Sándor jugoszláv és Ká- 
roly román királyt is. Boris király 
és Mussolini tárgyalásai akörül fo- 

hogy rogtak; 

ötmittiard fej örökösödesi rz 

Bulgária járuljon hozzá az 

olasz-orosz megnemtámadási 

szerződéshez. 

Másrészről Tevfik Ruzsdi bey török 
külügyminiszter ujból Rómába ér- 
kezett, a Karlsbadban üdülő Litvi- 

nov pedig augusztus 28-ára szintén 
Rómába érkezik 

- Agyonlőtte két szomszédját a 
regáti gazda, A dambovitamegyei 
Titaru községben borzalmas kettős 

gyilkosság történt. Mircescu Miklós 
Titaru községbeli gazda ismeret- 
len okból lelőtte szomszédait, Ras- 
canu Gehorghet és Tanase p. pes- 

MAGYAR znz 

Szerdán este fél kilenckor: 

oub Mind a két áldozat meghalt. 

Csütörtökön este fél 9-kor: 

Helyárak: 30, 20 és 10 lej. 

hagyaték után 
Miben külön 

(London.) Nemrég - amint 
„Jóestét!" már közölte - meghalt 
Sir John Ellermann, Anghia egyik 
leggazdagabb embere A londoni 
hivatalos lap jelentése szerint 16 
millió font sterling (több mint 12 
milliárd lej) örökség maradt utána. 
Ez a 16 millió font sterling azon- 
ban még nem minden, mert az 
öreg ur nagyon előrelátó és gondos 
kereskedő volt, tudta, hogy Angliá- 
ban az örökösödési adó 

a 2 millió fonton felüli va- 
gyonoknál ölven százalék. 

ppen ezért már korábban félre- 
tett 6 millió fontot, hogy ebből fe- 
dezzék az örökösödési adóját. 

Tizenhat millió font, - amint 

fentebb jeleztük - legalább 12 
ezer millió lejnek felel meg Az 
örökösödési adó tehát körülbelül 

7 millió font sterlinget, vagyis 
közel 6 milliárd lejt fog ki- 

tenni. 

Az angol pénzügyminiszternek na- 
gyon jól jön ez a „haláleset", mert 
7 millió font sterling, különösen, 
na váratlanul érkezik, még az angol 
költségvetésben is jelentős tétel. 

Sir John Ellermann örökösödé- 
si illetéke majdnem annyi, mint 
a román állami egyenes adók 

azmv évi hazadákának 2 harmada. 

bözik az angi adórendszer a romántól 

a Igaz, hogy Anglia és Románia kö- 
zött nagy a különbség, azonban az 
Ellermann-örökség nagyon alkal. 
mas arra, hogy egyet-mást elmond- 
junk azokról a különbségekről, 
amelyek az angol és román 
adórendszerek között vannak. 
Közismert dolog, hogy 

Angliában vannak a legterhe. 
sebb örökösödési adók. 

Miért? Azért, mert Angliában van 
a legmodernebb és a leghumánu. 
sabb adórendszer. Ennek az adó- 
rendszernek az alapvető gondolata 
az, hogy 

öröklött vagyon jobban meg 
legyen adóztatva, min! a mun- 

kával szerzelt jövedelem. 
Az egyenes adók Angliában leg- 

alább olyan sulyosak, mint ná- 
lunk, azzal a különbséggel, hogy 
Angliában 

150 font (100.0090 lej) keresetig 
nem kell adót fizetni. 

Sajnos, nálunk csak 20 ezer lej az 
a létminimum, ami után nem vet- 

nek ki kereseti adót. De az igazi 
különbség az angol és a román adó 
rendszer között nem az, hogy Ang- 
liában 
létminimumm a mi huszezer le- 
jünkkel szemben, hanem az, 
nálunk 

i 
százezer lej az adómentes 

1 

hogy 

sPonT 
Sok gól esett az Universitatea el- 

ső bécsi mérkőzésén. A kolozsvári 
egyetemi csapat tegnap mutatko- 
zott be Bécsben a WSC ellen. Az 
U. fáradtan megnemérdemelten ve- 
reséget szenvedett 7:4 (3:2) arány- 
ban A kolozsváriak góljait Sepi 
(2), Sfera és Surlasiu lőtték. 
A torinói diákvilágbajnokságok 

atlétikai számaira a magyarok a 
következő atlétákat jelölték: Nagy 
CGéza Boross, Duha, Megyeri, 
Stumpt, Bódossi, Csányi, Kulitzky, 
Várszegi, Zsutfka, Ignátz, Gowrik, 
Bácsalmási imann, Solty és 
Arany. A nevekből tátható, hogy a 
magyar atlélagárda elitje vesz részt 
a világbajnokságokon, ugyhogy 
győzelmi kilátlásaj is jannak, A 
versenyek szeptember 7-én kezdőd- 
nek. 
Szeged FC-FC St. Dipier 15:3 

(ö:0) A szegediek első franciaorszá 
gi mérközésükei szenzációs játék- 
kal nyerték meg. 

Ausztria- -Csehszlovákia váloga- 
tott mérkőzés lesz szeptember 17-én 
Prágában. A mérkőzésre a csehszlo 
vák csapat már kész: Plianicska, 
Burger, Sstyroki, Buska, Csambal, 
Nateer, Habelt, Csulik, Pucs, Pro- 
kop, Bura. 

Anglia is benevezett a jövő évi 
budapesti tornászvilágbajnokságok 
ra. Anglia tornászcsapata a stock- 
holmi olimpiász óta nem volt kül- 
földön 
Öt világrész 40 válogatott birko- 

zója indul szeplemberben Buda- 
pesten megtártandó neemzetközi 
Piofesszionista viadalon 

100-150-200.000 lejés évi 
kereset után sokkal több adót 
kéll fizetni, mint ugyanannyi 

örökség után, 
Angliában ez éppen forditva van. 
Romániában az a helyzet, hogy 

mig az évek során vala: moennyi 
adónemet emelték, addig éppen 
csak az örökösödési illetéket hagy- 
ták meg azon a nivón, ammelyen ré 
gebben állt, g 

zenkét mérnököt végez ek 
ki egyszerre Bakuban, Tegnap 
Bakuban 17 petróleumipati mér- 
nököt a rögtönitélő biróság halál- 
ra itélt. Az itéletet az esti órákban 
végre is hajtották. A mérnököket 
azzal vádolták, hogy részt vettek 
az ellenforradalmi megmozdulá- 
sokban. Számos munkást, akik a 
mérnökök hatása alatt szintén el- 
lenforradalmi eszméket vallottak, 
internáló táborba szállitották. 

-) Az „Aurora' sportklub turista 
szakosztálya f. hó 27-én autós kirán- 

dulást rendez a désaknai sósfürdőhöz és 

a sóbányához. Indulás vasárnap reggel 
6 órakor. Rézsvételi dij tagoknak 75 lej, 

vendégeknek 80 lej. A kirándulásra je- 
lentkezni lehet a Geréb-féle füszerüzlet- 
ben (Str. Universitatii 7.) Szabónál és 

este 8 órától fél 10-ig a klubhelyiség- 
ben (Str. N. Jorga 5.). Vezető Etédi Jó- 
zsef. Gyalog-tura: Majláth-kut, Árpád- 

csucs, Gorbóvölgy utiránnyal. Meleg 
időjárás esetén a Szamospart végeéllal 
Indulás 

I Vezető Szabó Sándor. 

vasárnap reggel fél 7 örmkozj 



őzexuális szürnye 
Londoni rém, 

(London.) Az angol fővárostól 
nem messze, a Surrey.i vidéken ti- 
tokzatos gyermekrontó rém garáz- 
dálkodik. Az uj „hasfelmetsző 
Jack", aki borzalmas müködésé- 
vel páni rémületet kelt a környék 
lakosaiban, nem gyilkol, 1 

csak megesonkitja a gyerme- 
keket. Bestiális merényletet 
követ el serdületlen kisleá- 
nyok ellen és testüket borzal- 

masan megcsonkitja. 
A tilokzatos rém pontos rendszer 
szerint minden hónapban megtá- 
mad egy kisleányt. Ezelőtt három 
hónappal támadta meg az első 
gyermeket, egy 12 éves kisleányt. 
Egy hónappal az első merénylet 

JAVULT A KIRÁLY, A TRÓNÖRÖ 
KÖS ÉS A MINISZTERELNÖK 

EGÉSZSÉGI ALLAPOTA 
(Bucuresti.) Károly király és Mi- 

hály nagyvajda állapotáról már 
nem adnak ki hivatalos orvosi je- 
lentéseket, mert állapotuk teljesen 
a javulás utján van. Vajda minisz- 
terelnök állapotában is javulás ál- 
lott be A miniszterelnöknek nem 
jelentkeztek ujabb fájdalmai s igy 
orvosai remélik, hogy a betegsége 
minden meglepő komplikáció nél- 
kül mulik el, Vajda miniszterelnök 
még ágyban fekszik, de állapota 
egyre javul, igy a jövő héten már 
vissza utazhatik Bukarestbe. 

ELKÉSZOLT A GYÁRIPAROSOK 
LISTÁJA A VÁLASZTÁSOKRA 
(Cluj-Kolozsvár.) A Gyáriparosok 

összeállitották a kamarai válasz- 
tási listájukat. Az uj jelölő listán 
helyet kap Negrutiu jelenlegi elnök 
Tuffli Richard és Bistrai Farkas is. 
A „Jóestét!" már az első válasz- 

táskor megemlitette, hogy a kisipa- 
rosok és kiskereskedők igen szive- 
sen látták volna 
amely most, az első választások 
megsemmisitése után, meg is tör- 
tént. 
............ 

- Szeptember 16-án kezdődik 
Magyarországon az iskolai év, Hó- 
man Bálint kultuszminiszter rende- 
letére Magyarország terülteén szep- 
tember 15-én van az összes isko- 
lákában a tanév ünnepélyes meg 
nyitása. Szeptember 16-án pedig a 
rendes tanitás kezdődik meg 
- Kékek és vörösek harca az 

olasz nagy hadgyakorlaton. A ligu- 
riai Appeninekben, az Alessandria 
és Albenga partvidéki város között 
levő területen folyik a nagy olasz 
hadgyakorlat, amelyen négy had- 
osztály, továbbá a fasiszta milicia 
két osztaga vesz részt. A kék, ugy- 
nevezett nemzeti seregnek, am elyet 
Szutinio tábornok irányít az a fel- 
adata, hogy a Po-Alpokon és a Li- 
izla Alpokon keresztül a piemon- 
i és liguriai sikságra nyomuló vö- 
rös sereget, amelyet Pedezana tábor 
nok irányit, visszavesse. Az olasz 
hadgyakorlat legfőbb irányitója 
Amantea tábornok 
ö. 

aki husdarabokat hars 
Anyát és leányát egyidőben támadta m 

kivül 750 ezer dolláros kölcsönt is 

Tuffli jelölését, Mre és az esetet azonnal jelentették 
la csendőrségen. A beinditott vizs- 

ki 

után egy kisfiut, legujabban 
gusztusban pedig ujból egy kis- 
leányt, a 9 éves Bracie Gollodge-1 
támadta meg. Ezt a kisleányt már 
autón vitte magával Az erdőben 
rátámadt, " 

meeztelenre vetkőztette és ho- 
rotvapengével egy nagy „Z" 
betüt hasitott a kisleány mellé- 
be. A gyermek arcát borzalma- 
san összeharapdálta, ugyhogy 
husdarabok hiányzanak a kis- 

leány arcából, 
A gyermekek egybehangzó vallo- 
másai szerint egy magas, szőke 
fiatalember a titokzatos szörnyeteg 
akinek kézrekeritése iránt nagy 
eréllyel indult meg a nyomozás. 

au 

tegek horzalmas garázdálhodása 
áldozatai arcából 

9 egy bécsi kéjgyilkos 
(Bécs.) A bécsi Jösefstüdter-stras 

sen posztoló rendőrhöz tegnap egy 
csinos 16 éves leány futott, akinek 
testét vékony pongyola fedte, kar- 
ján kis kutyát tariott és feje több 
sebből vérzett. A leány feldultan 
kérte a rendőrt, hogy menjen vele 
édesanyjának a lakására, mert olt 
valami borzasztó dolog történt A 
leány ezután ájultan esett össze. A 
mentők szállitották el, A rendőr el- 
ment a megjelölt lakásba, ahol a 
leány édesanyját, Mayer Josefina 
46 éves özvegyasszonyt betört ko- 
ponyával holtan találta meg A je- 
lek szekszuális büncselekményre 
vallanak, A rendőrség erélyes nyo- 
mozást inditott a kéjgyilkos kézre. 
keritésére. ..... 

Amerika fegyvert szállit 
NMinának 

TOKIÓ. A japán lapok azt a szenzációs hirt röpitették világgá, hogy az Egyesült Államok titkos 
szerződést kötött Kinával fegyver- 
szállitásoákra. A szerződés értelmé. 
ben az Egyesült Államok nagy- 
mennyiségü fegyvert, őszert, har: 
cászati felszerelést, tankokat, repü- 
lőgépeket szállit Kinának s azon- 

folyósit a kinai hadseregnek. 
A japán lapok még megemlitik, 

hogy a kinai kikötőkben amerikai 
tengeralattjárók vesztegelnek s 
csak alkalmas pillanatra várnak az 
esetleges beavatkozásra. 

Gyógyithatiatlan 
miatt folakas 

KINAI KADETOK SZEREN. 
ESÉTLENSÉGE 

(Sang-Hai.) Nan-Cseng közelében 
egy különvonat, amely Csang-Kai- 
Sek kinai tábornok katonai akadé- 
miájának 500 növendékét szálli- 
lotta, hibás váltóállitás következté- 
ben kisiklott és a Jangcse folyóba 
zuhant 200 növendék életét vesz- 
tette a folyóban 
miai növendék felháborodásában 
agyonlőtte a legközelebbi állomás 
személyzetét, amelvnek állitóagos 
hibájából a borzalmas katasztrófa 
történt. 

tüdöbetegsége 
ztotta magát egy magyarszó vátal asszony 

(Cluj-Kolozsvár.) A magyarszo- vátai csendőrség jelenti, hogy teg- 
nap délután az istálló gerendáján 
felakasztva találták Rus Anna 35 
éves odavaló munkásasszonyt, A 
hozzátartozók találtak rá a holttest 

gálat során megállapitották, hogy a 
szerencsétlen asszony önként dobta 
el magától az életet. Levágta a pad- 

lásról a ruhatszáritó kötelet és az- 
zal az istállóban felakasztotta ma- 
gát. Hátrahagyott bucsulevelében 
kijelentette, hogy nem anyagi ne- 
hézségek, hanem gyógyithatatlan 
tüdőbetegsége miatt vált meg az 
élettől. Egy levelet hagyott a köz- 
ségi csendőrségnek is, amelyben 
kéri, hogy ne engedjék holttestét 
felboncollatai 

Álomkórjárvány pusztit 
az Unió déli részein 

NEWYORK. St. Louisban és 
Kansas Cityben nagyfoku álomkór- 
járvány tört ki. A két helyen eddig 
26 megbetegedés történt. A két vá- 
ros környékéről hatvan álomkór- 
esetet jelentenek. A veszedelmes 
járványt moszkitók okozták, ame- 
lyek valósággal ellepték a két vá- 

Féltékenységhbő 
férjét a felu 

(Csernauti.) Paulik János Pagy- 
cuciur községi lakos a mult ősszel 
kiszabadult a katonaságtól. Haza- 
ment falujába s a szülei tiltakozása 
ellenére feleségül velte a falu leg 
szegényebb, de szép leányát, Pau- 
lina Valocát. Néhány nhéttel ezelőtt 

rost. A hatóságok szigoru óvóintéz- 
kedést tettek a járvány megakadá- 
lyozására. Az álomkór eddig legin- 
kább Afrikában, a mocsaras erdő- 
vidékek lakói között pusztitott. A 
legveszedelmesebb trópusi betegsé- 
gek egyikeé, amelyet valószinüleg 
egy szunyogiajta terjeszt. 

1 megmérgezte 
legszebhb asszonya 

azonban a fiu kibékült a szüleivel 
és feleségét elhanyagolva, egy má- 
sik leányhoz kezdett járni. A 21 
éves fiatalasszon 
barátkozni azzal a gondolattal, 
hogy el kell válnia férjétől s ezéri 
ehatározta, hogy Laptuls idonos, felelős szerkesztő és kiad á Maner Anigsi uamutait gaii 1 kön 

eocstmarza 

Béla odavaló mészárosmeste 

A többi akadé-, 

furtban 

nem tudott meg- 

II. évfolyam, 191. szá, 

mintsem másé legyen a férj. inkább megmérgez; Elhatározását tett követte, Teg este, amikor Paulik János haza a szüleihez ment, egyszerre i hirtelen hasgöres fogta el pillanatok alatt holtan zuhan aszülei hajlék küszöbér. A boncolás megállapitotta, h0 Paulik mérgezésben halt lneg szopdőrség letartóztatta Pauli! aki ! 
bevallotta, hogy féltékenység ből mérgezte meg a férjét 

ÖTEZER LEJES ZSEBVAÁGA AZ ADÓHIVATALBAN 
(Tárgul-Mures-Marosvásárh, Vakmerő zsebtolvajiás szinhek volt ma délelőtt 4 m OSsvásárnel, pénzügyigazgatóság épülete Bály 

délelőtt folyamán a pénzügyi, gatlóságra ment fizetni A pénztár nál tumultus volt Amire a mász rosmesterre kerül! a fizetés so megdöbbenve vette észre, hogy 
pénztárcája 5 ezer lej fizetésre 
szánt készpénzével! együtt el- 

tünt. 
Azonnal jelentést felt A rendőry gen, ahol elmondorta, hogy a pel 
ügyigazgatóság pénztáránál 

két elegáns fiatalember állt 
mellett. 

A marosvásárhelyi rendőrség 
berei - több más lopási üggy kapcsolatban aA legszigorub 
nyomozást vezették be, 

-Három rablógyilkost kive geztek Németországban. Weiman 
jelentés szerint az ottani törvény 
szék udvarán tegnap végezték i 
Haan és Doppler jénai rablógyil 
kosokat, akik a mult év novembe 
lében egy asszonyt megtámadtal, kirabolták, azután a folyóba dol 
ták. Maina-Frankfurtban Knierscl Willy géplakatost, aki a mult ér 
ben Hoffmann János pénzes ievél 
hordót meggyilkolta és kirabolta, 
tegnap bárddal kivégezték. Frank 

utoljára 1914. máricis 
28 án volt kivégzés, amikor Hop Károly méregkeverőt lefejezték, 
Megtámadta két néger rabló 
Lasker világhirü sakk bajnokol 
Dr. Lasker Éduard világhirü sakk- 
bainokot Csikágóban megtámadt 
és ki akarta rabolni két néger rai 
dó, A sakkbajnok revolvert rántá elő és féken tartotta vakmerő 
madóit. Szerencséjére később reni 
ő1i segitség érkezett és igy a sakk 
bajnok megmenekült A két nég 
rablót letartóztatták ! 

Már sterilizálnak" Német 
országban. Amint a „Jóestét!! nmag 
irta, Németországban életbe léptel ték az ügynevezett sterilizációs törvényt, amely lehetőséget nyujl 
arra, hogy az arra kijelöltek 
porodását orvosi beavatkozás utján 
megakadályozzák. Habár Hitlerék 
ezt a törvényt csak 1934 január! 
hatállyal léptették életbe, megt? 
lálták a módját, hogy a sterilizálás! 
máris végrehajtisák. A májusban 
kiadott büntetőjogi reform törvény 
ugyanis kimondotta, hogy a sérült 
beleegyezésével végrehatjott Mesti 
sértés csak akkor jogtalan, ha a jó 
erkölcsökbe ütközik s most Hitle 
rék ezt a törvényt ugy értelmezik ! 
hogy az mentesíti a büntetéstől 
sterilizáló orvosokat, ha a műtéle! ! 
orvosi, fajnemesitésí, vagy társa 
dalmi szempontból indokolt esetek 
ben hajtják végre. s 

jonuomdájában Cluj-Kolozspár, Cales Regele Ferdinand 64-66. Telefon: 61. 


